

Ara 8 fillér.

# DEBRECZENI UJSÁG

MAJDUFOLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA FÉLÉVRE 12 P, NEGYED-  
ÉVRE 6 P, EGY HÓRA 2 P, EGYES SZÁM ÁRA  
HÉTKÖZNAP 8 FILLÉR, VASÁRNAP 16 FILLÉR.

KER. POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL, NYOMDA  
ÉS APROHIRDETÉSEK FELVÉTELI HELYE :  
JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 16. TELEFON 23-48.

(TRIANON 16.) 1935 OKTÓBER 3.

CSETÖRTÖK

XXXIX. ÉVFOLYAM, 225. SZÁM.

## Húszmillió embert mozgósított Olaszország néhány óra alatt

**Olasz csapatok átlépték Abesszínia határát — A négus is kiadja az általános mozgósítási parancsot — Támadás esetén Franciaország támogatja Angliát  
Addis-Abeában várják az olasz légi bombákat**

**Mussolini: Megfogadom, hogy mindent megteszek az európai háború elkerülésére**

A szerdai nap történelmi fordulópont Európa és a világ népének életében. Az olasz-abesszín háború — hadüzenet nélkül — megkezdődött. Mussolini csapatai átlépték az abesszín határt. Itália húszmillió embert — férfil, aggot, gyermeket — mozgósított néhány óra alatt s a Duce a világ felé harsogta :  
— Igazság és győzelem!

### Olasz csapatok átlépték a határt

Addis Abeba, október 2.  
(Reuter) Az etióp kormány megerősíti, hogy az olasz csapatok a Moussa-hegységtől nyugatra — Etiópia, Eritrea és Francia-Szomáli határvonalának találkozásánál közelében — átkeltek Etiópia határán.

A négus a következő táviratot intézte a Népszövetség főtitkárához:

Jelentem, hogy az olasz csapatok a Moussa-hegytől délre, Aussa tartományban a Moussa-

### A Duce elrendelte a nagy mozgósítást

Róma, október 2.  
Rómában és Olaszország minden más városában délután fél négy órakor a szirénák megszólaltatásával és a harangok zúgásával elrendelték az általános mozgósítást. Az üzemek s gyárak beszüntették a munkát, a munkások valamennyien a gyülekezőhelyekre mentek.

Róma városa a mozgósítás kihirdetése óta ugyanazt a történelmi képet mutatja, mint 1915 májusában, amikor Olaszország a központi hatalmakkal szemben háborúba lépett. A fassisták valóságosan özönlenek a gyülekezőhelyekre. A napilapok külön kiadásokat jelentettek meg. A rádió szünet nélkül ontja a vidéki mozgósítási híreket.

A mozgósítás kihirdetése után az egész országban megkezdődött a fassista haderők gyülekezése. A vidékről és fővárosból érkező első jelentések beszámolnak a lakosság kor-

Amikor az élénk tornyosuló jelentések tömegében válogatunk Rómában zengenek, búgnak a harangok, húszmillió ember áll talpon Olaszország városaiban. Csatahajók úsznak Gibraltártól Adenig, ágyúk ásitó torka néz egymással szemben. A világtörténelem új fejezete kezdődik.

Az eseményekről következő távirataink számolnak be.

hegy és a Francia-Szomáli föld között megsértették az abesszín határt. Az olasz csapatok abesszín területre léptek s nagyarányú támadást készítenek elő. A Francia-Szomáli föld kormánya megerősítheti az abesszín állam területi megsértésének hírét.

Római jelentés szerint a propaganda és a sajtóügyi minisztérium a leghatározottabban cáfolja azt a hírt, amely szerint olasz csapatok benyomultak volna Etiópia földjére.

és foglalkozá-beli különbség nélkül való nagy fegyelméről s lelkesedéséről. Az egész ország, a vidék és városok zászlódszben állanak, a kora esti órákban már fényárban úsznak az épületek, a falvak és városok felett repülőrajok keringenek. A külföldről származó távirat érkezett, amelyben az ottan élő fassisták testületileg jelentik be jelentkezésüket.

### Százezrek ünneplik Mussolinit

Pontosan 18 órakor Starace, a fassistapárt főtitkára elhagyta a fassistapárt székhelyét s a Palazzo Veneziaába ment, amely előtt már hatalmas tömeg várakozott Mussolini szavaira. Este 6 órától kezdve a város valamennyi harangja tíz percen át zúgott. A Palazzo Venezia nem bizonyult elég nagygnak az óriási tö-

meg befogadására. A teret környező utcákat 75 ezer ember töltötte meg. Az óriási tömeg fél órán keresztül szünet nélkül élenezte Mussolini miniszterelnököt. A miniszterelnök 18.35 órakor jelent meg a Palazzo Venezia

erkélyén. Megjelenésekor a lelkesedés oly mértéket öltött, hogy a Duce néhány percig alig tudott szóhoz jutni. Végre helyreállott a csend s Mussolini megkezdte beszédét.

### Háborúra háborúval felelünk -- mondotta Mussolini

— A haza történelmének ünneplésére órája érkezett — mondotta. — Húszmillió olasz ebben a pillanatban egész Olaszország terein összegyűlvé, az emberiség történelmének legnagyobb szabású tüntetését rendezti. Húszmillió ember, de egyetlen szív, egyetlen akarat, egyetlen elhatározás. Ez a tüntetés azt akarja jelenteni, hogy az olasz nép és a faszizmus most tökéletes s változhatatlan egység. A sors kereke hónapok óta a mi nyugodt elhatározásunk hatása alatt halad célja felé. Ezekben az utolsó órákban az ütem gyorsabb lett s mostmár megállíthatatlan nemcsak a hadsereg, amely célja felé halad, hanem 41 millió olasz, aki ezzel a hadsereggel együtt teljes együttérzéssel halad előre azok ellen, akik megindították az igazságtalanság áradatát, hogy elvegyék helyünket a nap alatt.

### Itáliát kizárták a gyarmati zsákmányból

Amikor 1915-ben Olaszország összekötötte sorsát szövetségeseivel, mennyi ígéretet tettek nekünk? De a közös győzelem után, amelyért Olaszország hozta a legnagyobb áldozatot, nekünk csak morzsák jutottak, más gyarmati zsákmányból. 13 éven át türelmesen vártunk, amíg körülöttünk egyre szorosabbá fonták azt a gyűrűt, amely meg akarta fojtani törhetetlen életerőnket. Abesszíniaival szemben negyven

évig voltunk türelmessel, de most már elég. Mindezzel szemben a Népszövetségben nem ismerik el Olaszország igazságos jégait és szankciókról mernek beszélni. Amíg be nem bizonyítják az ellenkezőjét, nem hiszem el, hogy az igazi francia nép esatlakozhassék Olaszország elleni szankciókhoz; amíg be nem bizonyítják ez ellenkezőjét, nem hiszem el, hogy Anglia népe vérére akarja ontani és Európát romlásba akarja dönteni azért, hogy megvédjen olyan afrikai népet, amelyet az egész világ barbárnak és méltatlannak bélyegzett a művelt népekkel való közösségre.

### Megakadályozzuk az európai háborút

Gazdasági szankciókra fegyvermezetségünkkel, komolyságunkkal és áldozatkészségünkkel fogunk válaszolni, katonai rendszabályokra, katonai rendszabály lesz a válaszuk, háborúra pedig háborúval felelünk. Senki se számítson arra, hogy meghajlíttja Olaszország akaratát, mert az olyan nép, amely büszke nevére s becsületére, nem tanúsíthat és nem is fog tanúsítani más magatartást soha. Egyszer s mindenkorra kötelezettséget vállalok ebben a pillanatban minden olasz előtt, aki engem most hallgat, hogy meg fogunk tenni minden lehetőt arra, hogy ez a gyarmati konfliktus ne váljék európai bonyodalommá. Vegyék ezt tudomásul azok, akik katasztrófán

**Ma mutatja be a Vigszínház mozi Paula Wessely Epizód c. filmjét**

keresztül akarják visszaállítani ledöntött oltárait.

Olaszország talpon áll és tudja, hogy legszilárdabb törhetetlen elhatározásának kiáltozása áthaladja az eget és elér Kelet-Afrikába katonáikhoz, legyen ez erősítés nekik, akik készek harcolni, legyen ez a kiáltási üzenet barátainknak s intés ellenségeinknek. A hegyeken s tengereken át, az

## Ma a négus is elrendeli a mozgósítást

A Paris Soir addis-abebai külön tudósítójának távirata szerint az abesszín előőrsök azt jelentik, hogy az előnyomuló olasz haderők száma mintegy 10 ezer fő. Még nem lehet tudni, hogy a fegyverek használatára sor került-e. A lap értesülése szerint a négus titokban folytonosan nagy csapatmegerősítéseket küld a határokra.

Az általános mozgósítást Addis-Abeában valószínűleg ma reggel 9 órakor hirdetik ki. Az ethiopi trónörökös, aki a Dessye vidéki csapatokat vezeti, meghozta a szükséges rendelkezéseket, hogy megállítsák az Etiópiába benyomuló csapatokat. Az olasz követség a pályudvarra szállította irattárát. Több okmányt a követtség kertjében elégettek.

A francia somáli föld kormányzója bennszüült csapatokból álló különítményt vezényelt francia Somáli föld északnyugati határára. Az olaszok az általuk megszállt területen nagy tábort építenek, 50 ezer főnyi bennszüült csapatot vezényeltek ki utak építésére. Az abesszín csapatok eddig még nem indítottak ellentámadást.

### A négus a frontra megy

Addis-Abeba, október 2. A négus már minden előkészület megtett, hogy elhagyja a fővárost és átvegye a legfőbb vezérletet a csapatok felett. Az uralkodó az ellenségeskedések megkezdése után a frontra megy és kormányzóvá Szidmar tartomány jelenlegi alkirályát, Rasz Desztaét nevezi ki, aki egyébként a négus veje. Az uralkodó táviratilag értesítette vejét, hogy készüljön fel kíséretével az addis-abebai útra. Rasz Deszta azonnal átveszi az addis-abebai csapatok fölötti parancsokságot is, ha a négus a frontra vonul.

### Addis-Abeba várja a bombákat

Addis-Abeba, október 2. St. Maria évi nagy vallásos ünnepe alkalmából a négus és felesége tegnap és ma bőjtöt tartott. Ma hajnalban mindketten az Entoto búcsújáró helyre mentek. Zarándokok ezrei kísérték őket, dobokat pergetve, fegyvereket esortatva és vallásos énekeket énekelve. A lakosok közül sokan eltávoloztak Addis-Abeba felől, mert attól tartanak, hogy az olasz repülőgépek bombázzni fogják a várost. Előrelátható, hogy bombázás esetén a város központjában emelkedő szállodákat bezárik. A székvárostól bizonyos távolságra új szálloda építésébe fogtak, amelyben földalatti fedezékek nyújtanak biztonságot a bombák ellen. Ebben a szállóban első sorban külföldi hírlapírók fognak lakni.

### Addis-Abeba elment az utolsó vonat

Az egyik francia hírszolgálati iroda addis abebai jelentés szerint az abesszín fővárosban úgy tudják, hogy az a vonat, amelyet tegnap a négus fiának francia nevelője, továbbá a külföldi újságírók egyik csoportja és az amerikai vöröskereszt különítménye hagyta el Addis Abebát, az utolsó vonat volt, mert a legközelebbi vonat

egész világhoz intézi Olaszország ezt a kiáltást: Igazság és győzelem!

Mussolini beszédét a hatalmas tömeg egyszerű lelkesedése minduntalan megszakította. Hét órakor hangzott el a Duce utolsó szava és néhány perccel később Starace főtitkár bejelentette a fasista mozgósítás befejezését.

indítását október 4-re tűzték ki és ekkorra az olasz repülőgépek valószínűleg már összebombázzák a vasútvonalat.

### Megszóltak a harci dobok

A „Telegraph” jelenti Addisz Abebából, hogy ötvenezer főnyi olasz haderő, ötven repülőgép-

## Franciaország bejelentette, hogy a tengeren támogatja Angliát

A „Daily Herald” szerint Laval a legújabb angol kérdésre azt felelte Sir George Clerk párisi angol nagykövetnek, hogy ha Olaszország indoktalanul megtámadja Angliát, a toulini francia hadikikötő az angol haditengerészeti rendelkezésére áll. Szükség esetén a francia tengeri és légi haderő teljes mértékben támogatja Angliát s együtt fog működni az angol tengeri és légi haderővel.

## A megtorlásokról tanácskozott az angol minisztertanács

A mai angol minisztertanács főként a már elkerülhetetlennek látszó háború esetén teendő lépésekkel foglalkozott. Elsősorban a következő kérdések kerültek szóba:

A Franciaországhoz intézett legutóbbi jegyzékből folyó kérdések a népszövetségi szervezet meggyorsítása, hogy minél előbb mozgóba lehessen hozni, végül a Népszövetség kivül álló nemzetek magatartása háború esetén.

Egyelőre a következő megtorlásokról lehet szó:

1. Mindennemű kereskedelmi és pénzügyi összeköttetés megszüntetése.

2. Minden összeköttetés eltávolítása angolok és a támadó állam alattvalói között.

3. Minden pénzügyi és személyi összeköttetés megakadályozása egyrészt a támadó állam, másrészt minden egyéb állam alattvalói között. Tekintet nélkül arra, hogy az utóbbiak tagjai-e a Népszövetségnek vagy sem.

A gazdasági szankciók intézkedéseknek úgy kell alakulniuk — írják a

## Összehívják a Népszövetséget

London, október 2. Londoni körök véleménye szerint nem fog meglepetést kelteni, ha az olasz csapatok Abesszínba való behatolását később megerősítik. Ezt az eseményt már tegnap óta várják. Mindamellett a helyzetnek ilyen irányú fejlődését igen komolyan tekintik, mert ez a végét jelentené a Népszövetség békítő kísérleteinek.

Genfben jelentik, hogy a 13-as bizottság csütörtökön délután félőtkor ül össze. Azt hiszik, hogy mielőbb megállapítják az olasz támadás megtörténtét, a népszövetségi tanácsot nyomban összehívják péntekre, valószínűleg a népszövetségi közgyűlést is.

### Éjszakai cáfolat Rómából

Róma, október 2. Az esti órákban illetékes helyen kijelentették, hogy valótlannak azok a hírek, hogy Olaszország és Abesszínia között megkezdőd-

pel, harcokcsikkal s gépfegyverekkel megerősítve, támpontot épít a Moussa-hegyen. Az ellenséges haderő a közvetlen közelben foglalt állást. Incidens bármely pillanatban várható. Addisz Abebában ma este megszólaltak a mozgósítást jelző harci dobok.

### Japán tisztok Abesszínában

Híre terjedt, titokban egy japán katonai bizottságot küldtek Etiópiába. A Reuter-iroda levelezője rendszerint jó értesülésekkel rendelkező forrásból úgy tudja, hogy 16 japán tiszt Sanghajban még július 30-án tényleg felszállt a Hauksanmaru japán gőzös fedélzetére, amely Adenbe ment. A tisztok főnöke egy japán vezérkari tiszt.

— Számos női bajnál reggel, éhgyomorra félpohányi természetes „Ferenc József” keserűviz végtelen nagy megkönnyebbülést szerez azáltal, hogy a belek tartalmát felhígítja és akadálytalanul kiüríti, azonkívül az emésztőszervek működését lényegesen előmozdítja. — A nőgyógyászati klinikák bizonyítványai tanúsítják, hogy az igen enyhe hatású Ferenc József vizet, különösen a szülészeti osztályon, a legjobb eredménnyel alkalmazzák.

Az olaszok kerülik az összeütközést az angolokkal

### Az olaszok kerülik az összeütközést az angolokkal

Olasz részről mindenáron el akarják kerülni a földközítengeri angol-olasz összetűzést és az olasz hajók utasítást kaptak, hogy adott esetben kerüljenek el az angol hajókkal minden összeütközést még akkor is, ha a fegyverszállítási tilalom felfüggesztése esetén az Abesszínának szóló fegyverszállítványokat angol hajók kísérik.

### Róma kormányzója a háborúról

Róma, október 2. Bottai római kormányzó, volt testületi miniszter, aki mint önkéntes Kelet-Afrikába utazik, a Massagero hasábjain a következőket írja: Az afrikai hadjárat lehetővé fogja tenni, hogy a testületi szerveződések újabb nagy lépést tegyen előre. — Etiópiában az a célunk, hogy az általános érdek javára biztosítsuk mindazokat a természeti kincseknek a kiaknázását, amelyek idáig parlagon hevertek. Ez tulajdonképpen nemzetközi testületi feladatot jelent.

### KORMÁNYVALSÁG ELŐTT ALL GÖRÖGORSZÁG

Athén, október 2. Az Hivas-iroda tudósítójának jelentése szerint lehetséges, hogy Görögországban kormányváltás lesz. Valószínűség szerint Theotokis lesz a miniszterelnök, ha Kalliarisz visszautasítaná azt az ajánlatot, amely szerint a nemzetgyűlés még október 10. előtt megindítsa a királyság viszálytűzét. Ezt a rendelkezést a királyságot követelik. Az esetben, ha Gyö-gy király nem akarna visszatérni a népszövetség elé, a kormányzó új intézkedést jelentene. Kalliarisz táborokot emlegetik, mint esetleges kormányzót.

### LAPUNKAT TÁMOGATJA, HA HIRDETŐINKNÉL VÁSÁROL

## GRAND HOTEL IMPERIAL

NAGYSZALLODA  
BUDAPEST

1 perc  
a keleti pályaudvartól.

### Rendkívül olcsó új idényárak:

Teljes pensió: szoba, napi 3-szori étlapszerinti étkezéssel, fűtéssel és borralvalóval heti . . . . . P 58.—  
1 ágyas szoba fűtéssel és borralvalóval heti . . . . . P 30.—  
2 ágyas szoba fűtéssel és borralvalóval heti . . . . . P 45.—

Atutazóknak is rendkívül mérsékelt árak.

### Csapat mozdulatok...

Az a hírt, hogy olasz csapatok elfoglalták Aduát, határozottan megcáfolják Rómából. Illetékes forrásból közlik, hogy a tulajdonképeni keletafrikai hadjárat megindítása még nem történt meg. Annyi tény, hogy az erdős területén csapatmozdulatok történtek, hogy munkába állítsák a csapatokat.

## Választás előtt

(In) A nyájas olvasó tévedni méltóztatik. A „választás” szó most nem azt a lármát és politikai zűrzavart jelzi, mely nap-nap után a baloldali újságok vezércikk-áradatából harsog. A „választás” szó most nem azt a zajos és két-égbecselt meeting-et harsogtatja, mely ott gomolyog a Bika-kávéház „ösi” asztala körül. — O nem, a „választás” szó most nem a Kurír és nem a Nyolcórész esatazengését ütemezi és nem azt a jajgatást visszhangozza, mely már-már a rémület kiáltásává fokozódik s az egész baloldalt szétkuszálja... A „választás” szó most egészen mást jelent.

Választás előtt állunk. Huszon-négy óra múlva polgármestert választunk Debrecenben.

Ez a választást ünnepi csend, a város polgárságának impozáns nyugalma előzi meg. Mindenki tudja, hogy Kőlesey Sándor személyében olyan férfiú lesz a város egykori főbírájának utódja, aki hitével, magyarságával, tudásával és egész karakterével új korszakot nyit Debrecen életében.

Erre mutatott rá és erre hívta el Kőleseyt Debrecen great old man-je, dr. Magoss György ny. polgármester szeptember 16-i beszédében, amikor ezekkel a szavakkal kérte fel a szegények polgármesteréül: „Noked folytonosan keresned kell az igazságot. De ezenkívül még egy nagyon lényeges, fontos dolog háramlik rád, az nevezetesen, hogy a gyengéknek, a nyomorultaknak, a segítségre szorulóknak naponként százával segítséget nyújts. Mi, ismerve a Te nemes, fennkölt, ideális gondolkodásodat, ismerve a mások szenvedéseiben, nyomorúságában résztvevő szívedet, meg vagyunk magunkban arról győződve, hogy Te ezt a nehezebb feladatot fogod vállalni, amit pénzben megfizetni nem lehet, aminek egyetlen jutalma a kötelesség hűsége, becsületes teljesítésével együttjáró belső megelégedés, lelki nyugalom, lelki békesség, vagyis a boldogság.

A polgármester-kérdés már azon a napon eldőlt, amikor szatiz debreceni városatyja, pártállásra való külföldiség nélkül, Kőlesey Sándort a város élére invitálta. A választás tehát már meg is történt s a pénteki közgyűlést ez az elhatározást már csak jogi formában önti. Hivatalosan, a törvény által előírt keretek között is érvényt szerez az impozáns többségi akaratnak.

Érdekes megfigyelni, hogy milyen hatalmas, milyen átfogó erejű s mennyire egységes ez a közhangulat. A város ugyanis most áll az új képviselőválasztások előtt s ez a közelebbi: polgármesterválasztás, szinte teljesen elcsöndesteljesen hallgat. Úr nepre készül: a pénteki választásra. De ugyanakkor már azt is érzi, hogy az a másik választás, amely szükségyszerűen az ő számára is harcot, küzdelmet, agitációt jelent, a jobboldal listája melett épílyen egységesen és döntő elhatározással fog megnyilvánulni.

A többségi akaratnak ez a splendid isolation-ja, amely minden kapcsolástól mentesen, az igazság fölényes tudatában, a legnagyobb elhatározásokat megelőzi, biztos záloga Debrecen szebb és boldogabb jövőjének.

A pénteki választás ennek az egységnek, ennek a harmóniának ünnepi fogalmazást ad. Mert Kőlesey Sándorban ez a felület inkarnálódik.

## Óriási méretű összeesküvést készítettek elő Bulgáriában a forradalmi pártok

**Szofia ostromállapotban — Ötven személlyel együtt letartóztatták Georgiev volt miniszterelnököt és a hírhedt Velcesev ezredest**

Belgrád, október 2. Szófiából jelentik: Tosev miniszterelnök ostromállapotot rendelt el. Az intézkedés oka az, hogy összeesküvést fedeztek fel. Az összeesküvés valamennyi vezérét letartóztatták.

Az ostromállapot kihirdetésének oka abban keresendő, hogy a hatóságok összeesküvés nyomára jöttek. Az összeesküvők már minden előkészület megtettek tervük végrehajtására. Az összeesküvők mögött ugyanazok a körök állanak, amelyek 1934 május havában is államcsínyt kíséreltek meg.

Szófiában letartóztatták Velcesev tartalékos ezredest, a mozgalom egyik vezérét, aki külföldi útiáról ma érkezett vissza a fővárosba. A rendőrség délelőtt igen sok összeesküvőt letartóztított, köztük Todorov volt bolgár pénzügyminisztert és más ismert nevű politikusokat. A letartóztatások még tovább folynak.

A bolgár fővárosban nagy nyugtalanságot keltett az a hír, hogy Doeco-Uzunov kommunista vezér nagyobb csoport kommu-

nistával átlépte a bulgár határt. Az a terve, hogy fellázza a határvidék lakosságát, ezzel támogatja a forradalmi mozgalmat.

## Letartóztatták Georgiev volt miniszterelnököt

A király és a kormány ellen szőtt összeesküvést ügylátszik Velcesev Damján tartalékos ezredest szervezte. Akinek neve a legutóbbi államcsíny-nél is szerepelt s azóta száműzetésben volt. Velcesev mostani mozgalmát a volt Zveno politikai csoportra, az emigránsokra s az agrárpártokra alapozta, amelynek vezére Todorov volt miniszter, a rendőrség igen sok embert letartóztatott. Letartóztatták többek között Polatoff volt rendőrpáncsnokot, löbb tisztet, Todorov letartóztatása között áll. — Valamennyi helyőrség készenlétben van. A hadügyminiszter kijelentése szerint

a Velcesev ezredest részéről holnapra tervezett felforgató kísérletet még eszréjában elfajították. A rendőrfőnök közlése szerint a letartóztatottak között van Todorov volt miniszter és Velceseven kívül Zveno-klub löbb vezető személyisége, akik Georgiev kormányzása idején magasrangú állami tisztviselők voltak. Eddigi jelentések szerint a fővárosban és a vidéken teljes a nyugalom.

A letartóztatások egész nap folytak. Eddig mintegy 50 ismertebb embert tartóztattak le, köztük Georgiev volt miniszterelnököt is.

## A frakciókra töredezett ellenzék nem képviselheti Debrecen városát

**Már csak álmódosások és ködös remények tartják a lelket Vásáryékban és Hegymegiékben**

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)

A debreceni képviselőválasztás előkészületei a Nemzeti Egység debreceni szervezetében már javában folynak. A hatalmas szervezet minden funkcionáriusa sorompóba lépett. A kerületi és városrészi elnökök, valamint a vezető tükári gárda teljes felkészültséggel várja a választás kiírását, a Nemzeti Egység hatalmas labora pedig megbonthatatlán egységben tömörül báró Vay László főispán, törvényhatósági elnök mögött. Eppen azért, mert a józan választópolgárság óriási tömegei tisztában vannak azzal, hogy a pártfördékekre forgácsolódott baloldali zavaros listáival nem képviselheti méltóan az ország parlamentjében ezt a hatalmas várost, teljesen leértékeli a mandátumvadászok gvenge próbálkozásait. A Nemzeti Egység szervezetébe tömörült választók, erejük tudatában, fölényes nyugalommal szemlélik úgy a Vásáry és Hegymegi front ádáz versengését és hadakozását a listakapcsolás és előkelő helyezések érdekében, mint az októberista Nagy Vince mandátumszerző kísérletezését. Nagy Vincével kapcsolatban különben azt a vérmes kombinációt terjesztetik, hogy listájának még a negyedik helyezettje is mandátumhoz jut.

Még vérmesebbek a remények Vásáryék házatáján. Ott most már arról rebesgetnek, hogy Beiblen ugyan nem vállal jelöltséget, de sietve fog lejönni Debrecenbe Vásáry támogatására annál is inkább, mert Vásáry mögött valami országos tekintélyű katolikus politikus sikerült megvenni a második helyre. Azt azonban senki se tudja, hogy ki ez a személyiség.

Annál nagyobb a levertség Hegymegi Kiss Pál hívei körében. Magukra hagyatva most már csak abban reménykednek, hogy Eckhardt Tibor, aki csütörtökön

reggel érkezik Debrecenbe, egy csapásra meg fogja teremteni az áhított ellenzéki egységfrontot.

Egyedüli konkrétum a választási készüldésekben az, hogy gróf Festetics Sándor, a nemzeti szocialista lista vezetője szerdán délután vezérkarával három autón megérkezett Debrecenbe.

Györki Imre szintén erősen dolgozik új listája érdekében, amelyről lekerült Kéthly Anna s helyét, mint a lista második helyezettje Takács Ferenc jelenleg is országgyűlési képviselő foglalta el.

## Ferenc Ferdinánd megöletését ünnepli egy szerb miniszter

Berlin, október 2.

Szofiadinovic jugoszláv miniszterelnök boszniai, montenegrói és hercegovinai útián igen sok helyen megfordult és mindenfelé beszédet mondott. Szerajevől tartózkodása alkalmából bankettet rendeztek tiszteleire és ezen Kladjerec postaiügyi miniszter feltűnéskeltő beszédet mondott. Többek között azt fejtegette, hogy Szerajevő 1914-ben a „nemzeti virágzás tájának első hajtása volt” és

most, 1935-ben, ugyanúgy nyílnak a nemzeti összefutás és öntudat rügyei. Beszédében ezenkívül célzatosan tett Ferenc Ferdinánd trónörökös megnyilkolására is.

## Fényvédő francia

arepuder, száraz és zsíros arcbőrre legjobb minőségben, állandóan lerakásban kizárólagosan PAPP LAJOS illatszertáiraiban Kossuth-u. 1., Csapó-u. 58.

EREDETI „SYLVIA”

colderémszappan és „Corydsor” kölnivíz kizárólagos lerakata: PAPP LAJOS illatszertárai, tehát máshol, mint a lerakatomál, nem kaphat. Óvás! Ha bárhol, mint Sylvia szappant, vagy Corydsor kölnivizet ajánlanák, az csak közönséges hamisítvány. Törvényesen védve!

**Kalor kályha — Sesztina**  
**Luna tűzhely — Sesztina**  
**Robur edény — Sesztina**  
**Konyha cikkek — Sesztina**

## Hindenburg koporsója végleges nyughelyén

Hohenstein, október 2.

Az egész birodalomból nagy tömeg gyűlt össze a Hindenburg-ünnepségre. Berlinből különvonatokon érkeztek az előkelőségek, közöttük a kormány számos tagja és a hadsereg vezetői. Felsorakoztak a tanmenbergi emlékmű előtt, amelyen félárbóca bocsátották a birodalmi hadilobogót. Hindenburg sírja fölött pedig két gyászlobogó lengett.

Hitler birodalmi vezér és kancellár tíz órakor érkezett meg, nagy lekesedéssel üdvözölték. Ezután gyászének hangzott el és a halott tábornagy-elnök koporsóját halk, dobpergés közepette felhozták ideiglenes sírjából. A zászlók tisztelgésre hajoltak meg. Hindenburg koporsóját fenyőággal kékített ravatalra tették és letakarták a birodalom zászlajával.

A zászlóra tették Hindenburg sírkövét és kardiát, marsallbotját pedig a vezérkar egy tisztje vitte a koporsó előtt. Fegyverükkel tisztelgő díszszázadok sorfala között vitték a koporsót a végleges sírhelyig, ahol Dormann tábori püspök mondott meghatott hangon emlékbeszédet.

## A debreceni gazdászok vitaestje

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)  
Tegnap tartotta megnyitó díszülsét a debreceni m. kir. gazdasági akadémia Széchenyi Gazdasági Osztálya. Az ülésen az akadémia tanári kara élén dr. Juhos Lajos akadémiai igazgatóval és az ifjúságon kívül számos debreceni előkelőség is részt vett.

A „Hiszek egy” után dr. Halász Miklós akadémiai tanár, az egységlet tanárelnöke tartott a mai gazdasági élet minden fontosabb kérdéséről áttekintő, hazaszeretettől áthatott megnyitóbeszédet, melyben az ifjúságot a változott viszonyokhoz való alkalmazkodásra és Széchenyi szellemében való munkálkodásra buzdította.

Az ifjúság nevében Pálkás István III. éves hallgató, ifjúsági osztályelnök mondott köszönetet és az ifjúság nevében ígéretet tett a komoly, trianoni magyarokhoz illő munkakészségre.

Ezután dr. Göllner János tanárszék igen szépen felépített, magas színvonalú előadásban áldozott Hermann Ottó emlékének, a nagy magyar természettudós születésének százéves évfordulója alkalmából. Az előadás főtémája volt: Hermann Ottó mint tudós, mint politikus és végül mint ember.

A nagyszerű előadás után Lelovich György II. éves hallgató olvasta fel veltett képekkel illusztrált dolgozatát „Hermann Ottó mint ornitológus” címen.

Végül a tanárelnök az elmúlt tanévi díjmentes pályamunkák íróinak elismerő oklevelet nyújtott át. Molnár József, Dubay Aladár, Gyires Gyula és Vigh István jelenleg már okleveles gazdák részesültek pénz és oklevél jutalomban.

Az igazán szép és felemelő díszülés a Himnusz szavaival ért véget.

## Ruhacsereakció!

Használt férfiruháját divatos gyapjuszövetre cserélik, PIAC-UTCA 77. Percel cukrászda mellett

**Posztó üzlet.**

## Itélt a kuria a híres „Szent Jobb” perben

Egyházi fogházbüntetést kapott Szabó István A büntetés végrehajtását felfüggesztették

A kuria szerdán tárgyalta azt az izgatási ügyet, amelyet általában „Szent Jobb per” néven ismer a közönség. Szabó István miskolci jelkés Nagy Lajos református lelkesnek a Török-tanács előtt lezajlott ismeret pere kapcsán a „Szent Jobb kalandos története” címen tanulmányt írt, amelyet a miskolci Református Egyházi Értesítőben tett közzé. Ebben a cikkben Szabó István rendkívül heves hangon izgatott az eréklye tisztelete ellen és többek között azt állította, hogy a Szent Jobb csak egy eréklye csalásnak köszönhető létezését.

A debreceni törvényszék elutasította a bizonyítás iránti kérelmet és egyházi fogházra ítélte Szabó István. Büntetését azonban háromévi próbaidőre felfüggesztették. A bíróság szerint az inkriminált kitételek kimerítik a felekezeti elleni izgatást és gyűlöletre való buzdítást.

A debreceni tábla az ítéletet anynyiban változtatta meg, hogy nem

két, hanem 3 rendbeli izgatás miatt ítélte el a fentjelzett büntetésben.

Évszázados hagyományunk — mondja a tábla ítélete, — hogy a kézfej honalapító királyunk jobbia, nemesak vallási, hanem nemzeti eréklyénk is. A nagy király személynél a magyar nép nemzeti öncéluságának és államalkotó erejének és az 1000 éves Magyarországnak a szimbóluma és mint ilyen, méltó arra, hogy valláskülönbség nélkül minden magyar tiszteletének a tárgya legyen.

A tegnapi kuriai tárgyaláson Kendy táblabíró elnökölt Török elnök helyet. A kuria a tábla ítéletét emelte jogerőre, kifejtve, hogy a közleménynek úgy a katolikus lakosság, mint a katolikus papság ellen izgatott. A kuria a közbekezdés megővése végett nem alkalmazott fogházbüntetést, a mai súlyos időkben a tábla ítéletét kellett megerősíteni, hogy az elmégesedett ügy végleg nyugvóponttra kerülhessen.

## Nagyszabású propaganda gyűlések Biharban

Berettyóújfalun, október 2. Méreteiben egyedül álló politikai propaganda van folyamatosan Bihar vármegyében. A vármegye főispánja dr. Szilágyi Lajos a vármegye összes országgyűlési képviselőivel együttesen végig látogatja Bihar-

megye minden községét és politikai népgyűlés keretében egyrészt köszönetet mondanak a képviselőválasztásokon Bihar megyében legerősebben megnyilvánult bizalomért, másrészt megnyugtatót nyújtanak aziránt, hogy a megválasztott képviselők va-

## MEGKEZDŐDÖTT AZ OSTROM!

Jegypénztárunk körül közelharc dül! Boldog, aki győzött és sikert jöget szerezni a ma esti premierünkre!

Felvonult a legnagyobb ágyú!

**PAULA WESSELY**

a salzburgi játékok ünnepelt művésznőjének csodálatosan szép filmje:

**EPIZÓD**

Ezért a filmért érdemes verekedni, tülekedni, tolakodni, mert a múlt események forgatagában csak egy van felejthetetlen: az EPIZÓD!

Még ma induljon jegyszerző rohamra. Érdemes!

**Vígyszínház 5, 7 és 9 órákor**

lanyien a helyükön vannak, a köz érdekekben intenzíven dolgoznak.

A nagyszabású politikai propaganda körútnak a fele már lejárásodott. Az egyes községekben megtartott politikai népgyűléseken mindenütt nagy tömegek vettek részt, a gazdaközönség az őszi szántás-velési munkálatait hagyta félbe, a munkásság a képviselők látogatásának napjára nem vállalt munkát sehohsem, a tanyák népe pedig mindenütt beözönlött a községekbe. A képviselők együttes megjelenése rendkívül kedvező benyomást tett mindenütt a népre.

Adóztatási panaszok, a vetőmag hiány, az aratásnál, cséplésnél és tengeri törésnél elmaradt keresetek voltak napirenden főleg, pártpolitikáról alig esett szó s a szóvá tett kérdésekben a különböző minisztériumokban kieszközölt kedvezmények és engedélyek egész sorából számoltak be a mindenben közösen ellároló bihari képviselők. Nagy megnyugvással vette a lakosság mindenütt hírlal a gazdaadóságot végleges rendezésének bejelentését és igen jó benyomást tett az, hogy a népgyűlések egyikén sem hangzott el egyetlen egy kortesszólam sem, ígéretekkel sem tettek az egyes szónokok, hanem egyedül és kizárólag a mindennapi élet aktuális problémáiról, a segítség szükségéről s a megtett segítő intézkedésekről volt szó.

## Véresre vert embert találtak a Vámospércsi-úton

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)  
Szerdán este a vámospércsi országúton járó-kelek a 177-es kilométerkönl egy eszméletlen emberre találtak. Azonnal értesítették a vámospércsi esendőrséget, honnan egy járőr ment ki a helyszínre. A esendőröknek sikerült megállapítani, hogy a vérbefagyott embert Szabó Antalnak hívták és a Halápon lakik. Szabó az északál a halápi csárdában töltötte barátaival, akikkel alaposan felöntött a garatra. A csárdából való távozása után álitólag összeveszték és barátai dorongókkal úgy helyben hagyták, hogy elvesztette eszméletét. A esendőrség értesítette a mentőket, akik Szabó Antalt súlyos sérüléseivel beszállították a sebészeti klinikára, ahol gondos ápolás alá vették. Az ismeretlen verekedőt keresi a esendőrség.



Minden nap reggeli

Haj, regő-rejtem,  
Szónoklatom ejtem...  
Lekókkadt a kortes kedve  
A Nyulason korteskedve...  
Pali bá-ra vészült,  
Szónokolni készült:  
Hodonászva gezér-karral  
Kivonult a „vezérkar”-ral...  
Tisztelegve várta  
A nyulási várta...  
S vált a kedve mállasztóra:  
Nem akadt egy választóra...  
Szorultak a szívek:  
Hol vannak a hívek?  
(Csak egy cica egerészett,  
Meg egy liba legelészett  
S szólt a hangja a libának:  
Nincs jövője Pali bá-nak...)

(lisztius)

## Október ötödikén megkezdik a kötelező tifusz védőoltások foganatosítását

**Önkéntes oltásra az egész városból csak két ember j lentkezett**

Megírta annakidején a Debreczeni Ujság, hogy a debreceni tifuszankét döntése nyomán a h. polgármester összeírta Debreczenben a tifusszal fertőzött góccok lakosságát. Összesen 3494 háttól hatvanöt éves egyént vettek fel a lajstromba éspedig a Téglavetőben, a Wolafka telepen, a Kontsek-utcán, Zádor- és Tállos-utcán, az ohattellekházai Vásáry bérleten és a Nagyhegyesen Harstein Nándor tanváján a cselédséget, ahol mindenütt el is rendelték a kötelező védőoltásokat.

Érdekes, hogy a törvény rendelkezésének megfelelően a kötelező védőoltások foganatosítása előtt a h. polgármester hirdetményben szólította fel az érdekelteket lakosságát, hogy önkéntesen oltassa be magát. Erre a felhívásra azonban tizenöt nap alatt az egész városból mindössze ketten jelentkeztek, tehát az egész akció eredménytelen maradt. Most tehát nem marad más hátra, mint hatóságai útön beoltani a fertőzött tifusz góccok

lakosságát. A tisztifőorvos már elkészült a védőoltás lebonyolításának tervezetével. E szerint október 5-én, 7-én, 9-én és 10-én tartják meg első védőoltásokat, nagyobb turnusokban. Az eljárás az, hogy minden érdekelte kap egy behívót, amelynek alapján háromszor egymásután be fogják oltani őket.

Az I. fokú közigazgatási hatóság az oltások eszközzése céljából az említett területek lakosságát névre szóló felhívások útján az azokban jelzett helyen leendő pontos megjelenésre szólítja fel. A polgármester figyelmezteti a város érdekelte lakosságát, hogy a tiluszelleni védőoltás egymást követő egy-egy heti időközben három ízben történi, ezért a felhívásokon feltüntetett mindhárom időpontban a kijelölt helyen annival is inkább meg kell jelenni, mivel az igazolatlanul távolmaradást az oltásra karrhatalommal fogják elővezettni.

A védőoltás egyébként nem fájdalmas és semmiféle következménnyel nem jár.

## Megfojtottak egy kilenc-hónapos gyermeket az ondódi országúton

(A Debreczeni Ujság tudósítójától) Szerdán reggel borzalmas leletre bukkantak az ondódi országúton a járőrök. Az út menti árokban észrevették, hogy a magas fűben egy élettelen gyerek fekszik. Azonnal értesítették a csendőroket, akik kiszállították a helyszínre és megindították a nyomozást. Kiderült, hogy Tölgyvi Viola a halott gyermek. Azt is megállapították, hogy Tölgyvi Viola kilenc hónapos volt. A községi orvos

megvizsgálta a holttestet és megállapította, hogy a gyermek nyakán fojtogatás nyomain fedezhetők fel. — Értesítették ezek után a debreceni királyi ügyészséget, amelynek indítványára dr. Tóth János vizsgálóbíró elrendelte a gyermekholttest felboncolását és egyúttal bevezette a vizsgálatot a rejtélyes gyermekgyilkosság körülményeinek kiderítésére. — Egyszerre őrizetbe vétel még nem történt.

## Háromezer munkanélküli családfő jelentkezett a téli inségakcióra

**Miért tárgyalják zárt ajtók mögött a téli inségakció programját?**

(A Debreczeni Ujság tudósítójától) Debreczen város törvényhatósága, mint arról már röviden beszámoltunk, október 4-én, pénteken délután 4 órakor tartja őszi rendes közgyűlését. Ez a közgyűlés fogja megválasztani dr. Kölesy Sándort a város polgármesterévé s ugyanakkor dönt Vargha Elemér h. polgármester nyugalmába helyezése iránti kérelméről is. De a polgármester-választó közgyűlésen több más nagyjelentőségű ügy is fog szerepelni.

Ezek közzé tartozik elsősorban az idei téli inségakció programjának megálapítása. Ezen a téren az idén, nem tudni mi okból megváltozott a helyzet, amennyiben a város vezetősége arra az álláspontra helyezkedett, hogy az 1935—36 évi inségak-

ciót, nem úgy mint eddig nyilvános tárgyalásokon készíti elő, hanem a nyilvánosság kizárásával. A nyilvánosság kizárását illetékes helyen azzal indokolták, hogy a törvény értelmében a törvényhatósági bizottság albizottságainak tárgyalásai nem nyilvánosak. Bár a törvényhatósági inségakció bizottság külön nincs felsorolva a rendes albizottságok között s tagjai között többen vannak olyanok is, akik nem tagjai a közgyűlésnek, mégis ezek közzé sorolták s így az előkészületekről, valamint az inségakció teljes programjáról csak a közgyűlésen elhangzott előterjesztésből fog tájékozódni a közvélemény.

A munkaközvetítő hivatal jelentéséből annyit sikerült megtudnunk, hogy eddig 2965 munkanélküli jelentkezett felvételre az inségakció kapcsán. Ezek közül 1898 személyt már be is osztottak a tél folyamán meginduló munkára, természetesen turnusokban, úgyhogy egyszerre csak négytől hat-száz munkás fog dolgozni. Valószínű, hogy az összes inségmunkások száma

a tél folyamán háromezer föl fog kitenni. Munkabérek címén értesüléseink szerint 192.666 pengőt irányoztak elő, ebből azonban levonásba kell helyezni a fakitermelésre előirányzott 23.000 pengőt, mert a fakitermelést a régi vákánesosok fogják végezni, miután más munkanélküliek ezt a nehéz munkát nem vállalják. Nem vehető figyelembe az előirányzott összegből az a tízezer pengő sem, amely még rendelkezésre áll a hortobágyi vízmunkálatoznál. Ezt a munkát ugyanis a kulturmérnöki hivatal irányítja, ott veszik fel a munkásokat és a tapasztalat azt mutatja, hogy debreceni munkanélküli nem jelentkezik erre a munkára. Lejön még végül a Világítási Vállalat inségmunk-

kájából a szakmunkások díjazására előirányozott nyolcezerpengő is.

Eldöntetlen probléma egyébként még az is, hogy nyole, vagy hatórai munkaidőben dolgoztassák a munkanélkülieket, valamint, hogy mennyi legyen a napszámber. Valószínű, hogy továbbra is fenntartják a régi nyole órás munkaidőt. Az inségakció többi vonatkozásait a pénteki közgyűlés tanácskozásából fogja megismerni a közönség.

A jóváhagyott módosított csatornázási szabályrendelet ismertetésén kívül önálló indítványok és néhány kisebb jelentőségű probléma forrák kitölteni a rendes közgyűlési tárgysorozatát.

## Október 31-ig kell kérni az OTI hátralékok elengedését

A kormány rendelete értelmében, ha a munkaadó hiteletirrendelő módon igazolja, hogy vállalata vagy üzeme olymértékű veszteséget szenvedett, amelynek következményeként vállaltatnak vagy üzemének fenntartása csak a társadalombiztosítási tartozások egy részének elengedésével biztosítható, ebben az esetben az 1935 év június 30. napján fennálló társadalombiztosítási tartozásainak a késedelmi pótlékokra eső része egészben, vagy részben, a tőketartozásra eső része pedig 50 százalék erejéig kivételesen elengedhető. A rendelet a tartozások el nem engedett részére 36 havi részletfizetési kedvezményt tesznek lehetővé.

A kérelem legkésőbb az 1935 évi október 31-ig írásban nyújtandó be az

Országos Társadalombiztosító Intézet kerületi pénztárához. E határidő betartása nagyon fontos, mert aki kérelmét 1935 október 31-ig nem nyújtja be, az később sem tartozásának elengedését sem kérheti, sem pedig tartozásának havi részletekben való megfizetésére, havi részletfizetési kedvezményt nem kaphat s így önmagára vessen, ha a kedvezményt rá kiterjeszteni nem lehet.

Tartozásának részbeni elengedését az is folyamodhat, akinek vállalata vagy üzeme megszűnt és vállaltat vagy üzeme működésének újból való felvételét csak társadalombiztosítási tartozásai egy részének elengedésével lehet biztosítani.

A kérelemmel külön-külön kell minden hátralékosnak előterjeszteni,

## Ki fogják tiltani a kutyákat az élelmiszer üzletekből

Egy debreceni élelmiszer nagykereskedés érdekes beadványt intézett a város polgármesteréhez. A különös beadványról arról panaszkodik, hogy a debreceni közönség egy részében az a rossz szokás „harapózott” el, hogy a kutyákat is beviszik magukkal az élelmiszer kereskedésbe bevásárolni. Mivel rossz kutya szokás, hogy az ebek mindenüvé odadugják orrukat, sokszor előfordulhat, hogy a kutyák megfertőzhetik az élelmiszerkeket. A beadványozó kereskedő, nagyon helyesen — egészségügyi szempontból helytelennek tartja ezt és a kutyák kitiltását szorgalmazza az élelmiszerüzletekből.

A h. polgármester a felvetett kér-

désben megkérdezte a tisztifőorvos szakvéleményét s dr. Láng Sándor szakvéleményében kifejtette, hogy van a városnak egy szabályrendelete, amely a hentes és mészáros üzletekből kitiltotta a kutyákat s egészségügyi szempontból tényleg indokolt volna, hogy ezt a rendelkezést terjesszék ki az élelmiszer üzletekre is.

Az illetékes hatóságok megfontolás tárgyává tették a tisztifőorvos javaslatát s rövidesen előterjesztést tesznek arra, hogy azt a szabályrendeletet, amely a kutyákat kitiltotta a húsárúitással foglalkozó üzletekből, módosítsák úgy, hogy a tilalom az élelmiszer kereskedésekre is érvényes legyen.

**Ha a vasárnapi Filléres gyorsal Budapestre megy,**

ne mulassza el meg-

nézni az idei színiévad

ragyogó sikerét, a

**AKI MER — AZ NYER**

Sándor—Rejtő—Kellér operettjét a

**VÁROSI SZÍNHÁZBAN**

Vasárnap délután fél 4 és este 8 órakor

**HONTHY HANNA, FEJES TERI, GARDONYI LAJOS**

és a kiváló együttes többi szereplőjével.

Jelen hirdetés felmutatása ellenében a

**VÁROSI SZÍNHÁZ**

jegypénztára 25 százalékos kedvezményt nyújt az

**amugy is filléres helyárból.**

**Angolszövetek**  
nagy raktára  
**Körösi és Nagy**  
Ferenc József-ut 38. sz.

# Hírek

1935 október 3., Csütörtök.

Prot.: Helga. Kath.: Lis. Sz. Teréz

## Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Kossuth” Luz Arnold Piac-u. 26., Városi héraldó. — „Isteni Gondviselés” Székely Adorján, Petőfi-tér és Tékely-utca sarok. — „Csokonai”, dr. Batáry István, Mester-u. 45., a Gyermekmenhelyel szemben. — „Árpád fejedelem”, Mikos Béla, Csapókerth, Jánossy-utca 44. szám.

Rendőrségi telefonszám: 20-45.  
Mentők telefonszáma: 0-4.

## IDŐJÁRÁS

A debreceni egyetemi meteorológiai intézet jelentése:

Az óceáni meleg levegővel kapcsolatosan újabb esőfrontok nyomulnak a szárazföld belseje felé.

Hozánkban változó felhőzet mellett erős déli szelek léptek fel és a hőmérséklet is elég magas volt. Az éjjeli lehűlés kissé mérséklődött. A legmagasabb hőmérséklet 25-30, a legalsó nyolc 11-14 fok között ingadozik.

Az időjárási elemek debreceni értékei: minimum 13,1, maximum 27,8 fok, este 6 órakor a hőmérséklet 20,2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás pedig 752,8 mm., míg változó irányzatú.

**PROGNÓZIS:** Élénk déli, délnyugati szél, további felhősítés, a déli és déli-utáni órákban zivatarok és záporosók, a hőmérséklet kissé csökken.

**Doktoravatalás az egyetemen.** Az egyetem tanácsa pénteken, október 4-én délelőtt 10 órakor rendkívüli doktoravatalást tart az egyetem aulájában.

**Dr. Gyulai Zoltán nagy-sikerű székfoglaló előadása az egyetemen.** A Tisza István tudományegyetem orvoskarán szerdán délelőtt tartotta székfoglaló előadását dr. Gyulai Zoltán ny. r. egyetemi tanár. Az orvoskari fakultáson ugyanis két évvel ezelőtt Wodeczky József távozásával a fizikai tanszék megüresedett és csak most került sor annak a betöltésére. Gyulai Zoltán nagy tudásával és közvetlen egyéniségének megnyilatkozásával méltó utóda lett az eltávozott Wodeczky Józsefnek. Dr. Gyulai Zoltán szerdán délelőtt a körbonctani intézet termében az orvoskari professzori kar és nagy számú hallgatóság jelenlétében tartotta meg egyetemi székfoglaló előadását a „Fizikai világ és szellemiség” címmel. Előadásában az anyagi és szellemi világnak nagy eleméit világította meg és fejtette a fizikának jelentőségét. Laikus figyelmét és szaktudós érdeklődését egyaránt lekötötte az a precíz, a fizika törvényeit és elméletének létrejöttét és jelentőségét fejtető előadás, amelyet Gyulai Zoltán tartott. A tudós életrajza és szaktudása nyilvánult meg nagyvonalú előadásában. De nemcsak mint tudós, hanem mint a fizika jelenségeinek kutatója és bűvára is, érdemes munkásságát fejtette ki dr. Gyulai Zoltán, akinek most nagy tudását és tapasztalatát eredményeiket alkalmá lesz a debreceni egyetemen szélesebb körben terjesztetni. Az új egyetemi tanárnak előadása végeztével dr. Benedek László egyetemi rektor és dr. Orsós Ferenc orvoskari dékán vezetésével a jelenlevő professzorok melegen gratuláltak.

**Nagykoros nyümöles- és zöldség-kivitele.** A nagykoros zöldség- és gyümölcs-kivitel véget ért. Összesen 36,268 métermázsát szállítottak ebben az esztendőben külföldre. Szőlőből 1221 métermázsát vittek ki, 1,477,385 pengő értékben.

**Rimanóczy Béla halálának évfordulója.** Október 4-én lesz egy éve, hogy Rimanóczy Béla kormányfőtanácsos, a Világítási Vállalat és Vízművek igazgatója Budapesten váratlanul elhunyt. Az évforduló alkalmából az elhunyt lelkiüdvéért október 5-én, szombaton reggel félkilenc órakor a róm. katolikus templomban rekviemert tartanak.

**Egy hároméves gyermeket faláltak a Csapókerthben.** Szerdán délelőtt a csapókerthi megállónál a 164-es számú rendőri egy apró, mezillásos, szalmakalapos, kékszemű fiúcskára lett figyelmes, aki ide-oda kódorgott az állomás körül. A gyermek nyilvánvalóan elbarangolt hazulról, de sem nevét, sem lakását nem tudta megmondani. Előállították a kapitányságra, ahol az apróságot hosszasan faggatták, ez azonban itt sem tudott válaszolni. Nyilvánvalóan szellemileg visszamaradt gyermek, aki semmiről nem tud felvilágosítást adni. Aki hozzátartozóiról, vagy szüleiéről tud valamit, jelentkezzen a kapitányságon.

**Utazási kedvezmények a „magyar egészség hete” alkalmából.** A Turul-szövetség október 19-28. között rendezi a „magyar egészség hete”-t, mely iránt az országsterre megnyilvánuló nagy érdeklődésre való tekintettel a kereskedelmi kormány 50 százalékos vasúti kedvezményt biztosított az ország minden részéből a Budapestre utazóknak. A kedvezményi érvényes a győr-sopron-ebenfurti és a szeged-esanádi vasút vonalaira is és október 17-től 31-ig tart. A jegy a kiállításra belépőjegyül szolgál és az országhatártól külföldiek is igénybe vehetik.

**Hibagazítás.** Vasárnapi számunkban a Grósz Jenő dívtáru kereskedő üzletével kapcsolatos hírnökbe hiba eszszott be. Ugyanis Grósz Jenő nem évtizedek óta működik Debrecenben, hanem a cég évek óta ah fenn és ez idő alatt is kérdem-tte a város közönségének legteljesebb megelégedését. Itt jegyezzük meg, hogy ha olvasóink közül van aki bármilyen okból nem kapta volna meg Grósz Jenőnek vasárnapi számunkhoz mellékelt képes mellékletét, úgy azt bárkinek készségesen kézbesítjük.

**Kiásák a Circus Maximust.** Róma kormányzója elhatározta, hogy teljesen kiásatja a Palatinus déli lábánál eltemetett Circus Maximust. Az ásatási munkálatokra egynevegyedmillió lírát szavaztak meg. A diadalív maradványait már régebben megtalálták s most a cirkusz egész köröndje napvilágra került.

**Őszi és téli dívatszóvet új-donságok megérkeztek** Soós András úri- és egyenruha-szabó üzletébe, Szent Anna 6. Munka torlódása előtt igyekezzen rendelését mielőbb feladni.

## ANYAKÖNYVI HIREK

**Házasságok:** Kovács János ny. de-  
tektív-Nagy Gizella; Majoros József  
fm.—Dombj Erzsébet; Kozma Dezső  
cipész m.—Ter Emma; Szakvári Emil  
egyetemi tisztv.—Pástj Erzsébet; Le-  
geza István ib. tisztv.—Kovács Róza;  
Fergács Gábor kovács s.—Szabó Vil-  
ma.

**Születések:** Pósa Mihály ny. fős-  
zöröm, fiú Károly, Mihály József  
mészáros s., leány Magda, Molnár  
István fm., fiú Dániel, Rigza Lajos  
városi hiv., leány Mária, Récz Lajos  
áll. rendőr, fiú Árpád, Gyökös István  
piaci árus, fiú Bea és I. Halvaszüle-  
tés.

**Halálozások:** Nagyházi Mihály ref.  
73 éves, Homok-u. 141. Weisz Géza  
izr. 14 éves, Beresényi-u. 37. Osváth  
Ferené r. kath. 72 éves, Szappanos-  
utca 17. Dr. Stroub János ref. 30  
éves, Török B.u. 2.

**Az egyetemi tanács Buda-  
pesten.** A Pázmány Péter-tudo-  
mányegyetem jubileumi ünne-  
pély alatt a debreceni Tisza István  
egyetem tanácsa szeptember 28-  
án reggel tisztelegő látogatást tett  
dr. Hóman Bálint kultuszminisz-  
ternél. A miniszter megértéssel  
és nagy jóakarattal hallgatta meg  
a tanács előterjesztéseit. Ezen a  
héten különben a tanács szintén  
Budapestre utazik s tisztelegő lá-  
togatást tesz dr. Szily Kálmán és  
dr. Tasnádi Nagy András állam-  
titkároknál, valamint a kultusz-  
minisztérium ügyosztályvezetői-  
nél. A tanács szombaton, októ-  
ber 5-én reggel utazik fel Buda-  
pestre.

**A Tisza István-tudomány-  
egyetem október 7-én tartja tan-  
évnyitó közgyűlését.** A közgyű-  
lést a református Nagytemplom-  
ban istentisztelet előzi meg, ahol  
Csikesz Sándor teológiai tanár  
hirdeti az ígét. Délelőtt fél 12  
órákor az egyetem aulájában  
tartandó közgyűlést a Himnusz  
nyitja meg, majd dr. Tóth Lajos  
lelépő rektor jelentése követke-  
zik. Ezután dr. Benedek László  
rektor magnificus tartja meg  
székfoglaló értekezését. Utána a  
Kántus a Hiszekegyet intonálja,  
majd dr. Orsós Ferenc dékán  
tanévnyitó beszédet tart. A köz-  
gyűlést a Szózat zárja be.

**Letelepítettek hétmillió nomádot.**  
A nemzetiségi tanács legutóbbi teljes  
ülésén megállapították, hogy a szov-  
jetkormány intézkedése következté-  
ben eddig hétmillió nomádot telepít-  
ettek le. Jelenleg még körülbelül há-  
rommillió olyan ember él a Szovjet-  
unió területén, aki az év bizonyos ré-  
szében, vagy állandóan nomád élet-  
módot folytat, de állítog a második  
ötéves terv végrehajtásának folyamán  
ezeket is mind letelepítik.

**Útlevelehamisítás miatt két-  
heli fogházra ítélték egy német  
géplakatos.** Egy Németország-  
ból kiutasított fiatalember, Wenzki  
Hermann került tegnap a debreceni  
törvényszékre a vádlottak padjára.  
Wenzkit hónapokkal ezelőtt kiuta-  
sították Németországból s a géplaka-  
tos Jugoszláviába keresztül többet  
magával Bulgáriába akart utazni s  
az volt a szándékuk, hogy ott tele-  
pednek le. Közben azonban elfogyott  
a pénzük és elhatározták, hogy kö-  
nyöradományokból fogják fenntartani  
magukat. Bejárták az egész határt  
és közben átévedtek Magyarorszá-  
ba is. Itt azután kellemtelen helyzet-  
be kerültek, mert a hatóságoknak  
tudomására jutott a dolog. — Erre  
Wenzki Hermann meghamisította  
az útlevelet és úgy tüntette fel mar-  
gát, mintha gépészmérnök volna és  
állást keresni jött Magyarorszá-  
ba. Amikor a csendőrök Debrecen hatá-  
rában elfogták, kiderült az útlevele-  
hamisítás is és bekísérték az ügyész-  
ségre. A törvényszék Jeney tanácsa  
tegnap tárgyalta az ügyet és Wenz-  
ki Hermann okirathamisítás vétsége  
miatt tízennegy napi fogházra ítélte,  
de a büntetést az előzetes letartó-  
ztatással kitöltöttnek vette. Az ítélet  
jogerős.

## Sylvia Coldcrém.

Szappan érzékeny arcbrre a leg-  
jobb. Minőségét utólag is garan-  
táljuk. Kizárólagos állandó fő-  
lerakat, máshol nem kapható,  
Közép 40 fillér, óriás 80 fillér.

## CORYSDOR KÖLNIVIZ

legújabb divatos extra minőségű  
tartós illat. Minőségét garantál-  
juk! Védjegyzve! Máshol nem  
kapható! Állandó kizárólagos  
főlerakat

**PAPP LAJOS ILLATSZERTÁRI**  
Kossuth-utca 1. — Csapó-utca 58.  
Címet kérem megjegyezni!

**Kormányzógyűrés doktor-  
avatalás a debreceni egyetemen.**  
A debreceni Tisza István-tudo-  
mányegyetem újabb nagy ünne-  
pély előtt áll. Október 12-én,  
szombaton délelőtt fogja ünne-  
pélyesen bölcsészettudományi  
doktorrá avatni, legfelsőbb párt-  
fogás mellett: Péter Zoltán refor-  
mátus gimnáziumi tanárt. A  
nagyszabású ünnepély az egye-  
tem díszudvarán lesz s azon a  
rectori hivatalban előre igényelt  
-meghívó felmutatása mellett  
bárki résztvehet. Az ünnepélyes  
doktoravatalás a Kormányzót  
dr. Tasnádi Nagy András állam-  
titkár képviseli, aki beszéd kísé-  
retében nyújtja át Péter Zoltán-  
nak a Kormányzó aranygyűrűjét.  
A meghívókat a napokban bo-  
csátja ki az egyetem rectora.

**Felakasztotta magát egy  
életunt gazdálkodó.** Tragikus ön-  
gyilkosság történt tegnap hajnalban  
Püspökladányban Mosolygó István 84  
éves gazdálkodó a lakásán a mester-  
gerendára felakasztotta magát. Mire  
észrevették tettét és levágták a kö-  
térről, már halott volt. Hátrahagyott  
búcsúlevelében azt írta, hogy nem  
bírná már tovább az életet és azért  
lesz öngyilkos. A debreceni ügyész-  
ség megadta a temetési engedélyt.

## TOKALON — PARIS ?!

Figyelem! Kosmetikai csoda új-  
ból üdév és fiatallá teszi. 1 do-  
boz puder 1,30, 1 tubus arckrém  
1,20. Egyszeri próba meggyőzi.  
Főraktár: Központi Droguéria,  
Városházépület.

**Egy vérhasbeteg leány ösz-  
szesedett az utcán.** Szerdán dél-  
előtt félkilenc órakor a Rákóczi-  
utcai piacon összeselt Mörice  
Anna fiatal bellegelő leány. —  
Amikor a mentők eszméletre  
térítették, gyanússá vált előttük  
a leány betegsége, értesítették az  
ügyeletes tisztiorvost, aki meg-  
állapította, hogy a leány súlyos  
vérhasban szenved. — Mentők  
kocsin azonnal a klinikára szál-  
lították.

**Legdivatosabb ruhákat ké-  
szít, hozottszövetből is olcsó ár-  
ban Szabó László Piac-u. 42. —  
Pannonia udvar.**

**Marólógót ivott, mert össze-  
veszett a testvérével.** A múlt nap  
csaknem végzetes öngyilkossági ki-  
sérlet történt a Herceg utca 17. szám  
alatt. Ifjú Kiss Józsefné 23 éves fia-  
talasszony valami csekélység miatt  
összeszóllalkozott a testvérével és  
anyira szívére vette a dolgot, hogy  
bánatában marólógót ivott. Azonnal  
kihívták a mentőket, akik segélyben  
részesítették az eszméletlen fiatal-  
asszonyt.

**Hamistanúzással vádolnak  
egy hajdúszoboszlói családot.** —  
Bódi Sándorné, Bódi Gizella és fia-  
talkori hajdúszoboszlói fiú ellen ha-  
mistanúzás miatt tett feljelentést  
Kovács Lajosné. Az ügyet tegnap  
tárgyalta a törvényszék Jeney taná-  
csa. A tárgyaláson a vádlottak egy-  
öntelűen azt vallották, hogy elmentek  
Kovács Lajosné udvarára és kérték,  
hogy adja vissza a kerítésen átrep-  
ült tyukot, mire Kovácsné legga-  
zemberezte őket. A dologból járásbí-  
rósi per lett, amelyet Kovácsné  
Bódiék tanúvallomása alapján elvesz-  
tett. Később Kovácsné tett feljelen-  
tést Bódiék ellen s azt állította, —  
hogy hamisan vallottak a tárgyalá-  
son. A törvényszék tegnap a hamis-  
tanúzási per tárgyalásán több tanút  
hallgatott ki s minthogy nem volt  
megnyugtató bizonyíték bűnösségük  
mellett, a vádlottakat felmentették a  
vád alól. Az ítélet ellen a királyi  
ügyész felebbezett.



**Özv. Janky Józsefné meghalt**

Nagy megdöbbenést és általános részvételt keltett az a gyászír, hogy a régi magyar úri társadalom országosan ismert és mindenki által tisztelt matróznája, özv. Janky Józsefné Szekerák Augustia életének kilencvenedik évében, a haldoklók szentiségeinek ájtatos felvétele után meghalt, Nemesak Debrecenben, de egykori patriárában, a megszállott Nagyváradon, sőt azt lehet mondani, hogy országszerte is ismerlék a jószágos szívű, nagyműveltségű, finom, vallásos lelkű „Gusztli néni”-t, tizenkét dédunoka hófehér hajú, mindig mosolygó „Dédi”-jét, akinek halálával az előkelő patricius-családok egyik kimagasló egyénisége, igazi Nagyaszonya távozott el az élők sorából. Hosszú élete valódi magyar értéket jelentett. Nála odaadóbban, szebben és hűségesebben kevesen teljesítették családjai hivatásukat. Akik ismerlék, sohasem felejtik el, mert ez a nagylelkű, önfeláldozó magyar Dáma még öregségének napjaiban, annyi sok sorscsapás között is, derűsen árasztotta szét szeretetének sugarait. Fennkölt szívvel és vallásos lélekkel viselte el azt a két csapást is, amikor késő öregségében szűkebb patriáját az oláhok elrabolták és nemsokára egyik leányát elragadták a halál. Özv. Janky Józsefné a régi életszerű, családunként élő magyar anyáknak példaképe volt. Utolsó éveit leányának, özv. Csanak Jánosnénak meghitt családi körében töltötte el s ezek a szeretettel áthatott esztendőket édesítették meg a lisztes Matrózna öregségét.

Özv. Janky Józsefnét gyermekei: özv. Csanak Jánosné Janky Mária, Janky József, továbbá tizenhárom unokája, menyjei: özv. Janky Antalné gróf Beroldingen Meláné, Janky Józsefné Csizmadia Margit és tizenkét dédunokája gyászolják. Dr. Zempléni Kornélné Csanak Mária, Csanak István, Csanak János, Rimanóczy Kálmán, Rimanóczy László, dr. Nagy Gézáni Rimanóczy Rózsá nagyanyjukat veszítették el az elhunytban. Özv. Janky Józsefné temetése a róm. kath. egyház szertartása szerint történt beszertelés után, ma délután 3 órakor lesz a Köztemető ravatalozójából. Az engesztelő szentmiseáldozatot október 4-én, délelőtt 9 órakor mutatják be az Ezek Urának. A temetést a Gebauer-vállalat rendezi.

**Dr. Straub Jánosné** úraszony temetésével kapcsolatos ref. egyházi szertartás csütörtökön, ma délelőtt fél 12 órakor lesz, Török Bálint-utca 2. számú gyászházban, mely után az elhunytat Nádudvarra szállítják és az ottani családi sírboltban helyezik örök nyugalomra. Temetést Dankó cég végzi.

**Köszönetnyilvánítás.** Özv. Moldner Józsefné elhalálozása alkalmával kifejezett részvételért ezúton mondunk hálás köszönetet. A gyászoló család.

— **Az egyetemi ifjúság október 6-iki gyászünnepélye.** A Turul szövetség debreceni kerülete az idén is ünnepélyes keretek között kíván áldozni a hősi halált halt aradi vértanúk emlékének. Október 6-án délelőtt istentisztelet tartanak a református Nagytemplomban, majd fél 12 órakor az egyetem diszudvarán hazafias ünnepély lesz.

— **A tévedésből megírt szalmiákszesz okozta Hornyak Lajos halálát.** A Homokkerten még a múlt héten meghalt Hornyak Lajos 92 éves ny. főmozdonyvezető. A közlészetelben álló férfi halála nagy feltűnést keltett és különféle suttogások indultak meg, amelyek arról szóltak, hogy Hornyak Lajos esetleg nem is természetes halállal pusztult el. A rendőrség azonnal megindította a nyomozást és megállapította, hogy gyanus momentumokról szó sem lehet, azonban egy szomorú véletlenség mégis közrejátszott halálában. Hornyak Lajos, aki 89 éves nővérével élt együtt, hosszabb idő óta betegeskedett és ágya mellett több orvoságos ügy állott. Véletlenség folytán ezek közé bekerült egy szalmiákszeszes üveg is és a beteg aggastyan, amikor orvostól akart bevenni, jól húzta a szalmiákszeszes üvegből. Az erős folvadék a különben is beteg embernél heves csuklási rohamokat idézett fel és a csuklás következtében előidézt szívrohamot, amely okozta Hornyak Lajos halálát. Ezek után kétségtelenné vált, hogy bűneslekmény nem történt, s az ügyészség engedélye alapján Hornyakot már el is temették, nagy részvét mellett.

— **Magyar állampolgárságot kérnek a Jugoszláviából kutasított magyarok.** A tíz hónapja elzölt Jugoszláviából kutasított magyarok közül többen, akik nem magyar állampolgárok, ma a belügyminiszternek kérvényt nyújtottak át. Anna Kőrös a minisztert, hogy hivatalból adja vissza nekik a magyar állampolgárságot, mert esküjümmel tudnak elhelyezkedni az országban.

— **Félóraig tud a levegőben maradni az amerikai madárember.** — Newyorkból jelentik: Clem Sohn, a „madárember” ismét bámulatlá ejtette az amerikaiakat: „szárnyai” segítségével félórát töltött a levegőben és ez alatt két mérföldet repült. — Néhány hónappal ezelőtt világ-szenzációt keltett a fiatal amerikai pilóta, aki madárszerű szárnyakkal szerelt a hátlára és karjára és ezek segítségével röpködött a levegőben. Legújabb teljesítménye után elmondta, hogy addig nem nyugszik, amíg nem sikerül egy óra hosszat röpködni. Természetesen minden repüléséhez ejtőernyőt visz magával. Clem Sohn most repült századszor gép nélkül; repülőgépen megy fel a magasba, azután kiugrik a gépből, szárnyai segítségével röpköd ide-oda, majd amikor már nagyon kifáradt kinyitja ejtőernyőjét és lassan leereszkedik a földre.

— **Ez aztán örökség!** Londonból jelentik: Lord Woolvington, a nemrég elhalt whisky-gyáros hátrahagyott vagyonát a nagyateki bíróság 7.150.000 fontra becsülte, amiből a kincstár örökösödési adó címén 3.510.828 fontot kapott. Örökösök egyetlen leánya, Maedonnald Buchanan kapitány felesége, aki ezzel Anglia harmadik leggazdagabb asszonya lesz. Lady Yule, egy indiai kereskedő özvegye (akinek vagyona 9 millió font) és Lady Houston (akinek vagyona 6 millió font) után. Ezzel az államkincstár a folyó pénzügyi év első felében 50 millió fontot vett be örökösödési adó címén, ami új rekord Anglia pénzügyi történetében.

— **HÖLGYEIM!** Harisnyát garanciával legolesóbban **LONDON-NÁL**, megyeháza mellett.

— **Részeg gépész a mozdonyon.** Egy lengyel vonat a keletgalicjai Kutybó Snietyńban menet a lengyel-román határállomáson összekötözött egy román mozdonytal. A lengyel vonat hatvan utasa megsebesült, közülük nyolcan igen súlyos sérüléseket szenvedtek. A vizsgálat megállapította, hogy az oláh mozdony vezetője teljesen ittas volt.

— **Vattay Margit táncintézetében október 16-án fogász- és bölcsész főiskolai hallgatók táncanfolyama kezdődik.**

— **Új építkezők Debrecenben.** A műszaki osztály szeptemberben a következő építkezési engedélyeket adta ki: özv. Bartha Jánosné, Lorántffy-u. 32. sz. szoba, konyha, kamra, Bartha János kőm. — Moldoványi Antal Széchenyi-u. 91. sz. szoba, 2 konyha, 2 kamra, fürdőszoba, Gellér Ferenc kőm. — Özv. Kovács Józsefné Vedres-dűlő 33. tölde: szoba, konyha, HJ. Györfi Lajos kőm. — HJ. Kesekés Sándor Szeredy Gergely-u. 17. tölde: szoba, fürdőszoba, előtér, Veres Lajos kőm. — Juhász Gusztáv, Egytelkert 38. tölde: 2 szoba, előszoba, konyha, kamra, Veres Lajos kőm. — Özv. Blaszmann Miklósné Nap-u. 10. sz. szoba, hall, konyha, kamra, fürdő-, esélőszoba, Gombácsi István kőm. — Augustinaszamatórium, Nagyerdő tölde: 2 szoba, előszoba, Szél Géza és fia épít. — Dr. Kajár Zoltán Cserépes-u. 12. sz. szoba, konyha, előszoba, Takács Péter kőm. — Szanyi János Sinay Miklós-u. 36. sz. szoba, konyha, kamra, elő- és fürdőszoba, Marschalkó László kőm. — Botka János Ignác-u. 7. sz. szoba, konyha, előszoba, Gellér Ferenc kőm. — Kerékgyártó Eszter Dévau-u. 32. sz. szoba, konyha, kamra, Tokai Gyula kőm. — Debreceni ref. egyház Szabó Kálmán-u. 31. tölde: szoba, Botka Lajos kőm. — Harsányi Imre Apáffy-u. 10. tölde: konyha, kamra, fürdőszoba, Hajós László kőm. — Kovács György János-utca 57. tölde: konyha, kamra, Tisza István kőm. — Özv. Pózel Dezsőné Harsányi Gusztáv-u. 20. tölde: konyha, kamra, Botka Lajos kőm. — Cseke Ferenc Kigyó-u. 7. nyári konyha, Kiss József kőm. — Dr. Fazekas József S. ut. Anna-u. 8. sz. szoba, konyha, kamra, előtér, esélőszoba, Takács Albert ép. mester. — Bilint Sándor Csapó-u. 25. tölde: 2 szoba, konyha, kamra, elő-, fürdőszoba, Maruczinsz Mihály kőm. — Preisz Miklós Széchenyi-u. 66. sz. szoba, konyha, kamra, elő-, fürdőszoba, Kállai Mihály kőm. — Simon Géza Milotay Nyilas-u. 10. tölde: nyári konyha, Botka Lajos kőm. — Mandel György Csokonai-u. tölde: konyha, kamra, Vitéz Sipos László ép. m. — Bence Mihály Vág-u. 5. sz. szoba, előszoba, konyha, kamra, fürdőszoba, Veress Lajos kőm. — Galambos József Margit-u. 2. tölde: konyha, kamra, mosókonyha, Vértessé Ferenc kőm. — Molnár Márton Mikespécsi-út 7. sz. szoba, konyha, kamra, 1. műhelyhelyiség, Botka Lajos kőm. — Sinay Sarolta Vasúti-út 2. tölde: szoba, Bilogh Emma Atilla-tér 7. sz. műhelyhelyiség, Kiss József kőm. — K. Nagy József Küküllő-u. 7. sz. szoba, konyha, kamra, elő-, fürdőszoba, veranda.

**Férfi-szövetek a legolesóbban Kőrösi és Nagy-nál**

— **Dr. Neuber Ede előadása Buda-pestben.** A magyar katolikus orvosok Szent Lukács Egyesülete a katolikus gyógyulással kapcsolatban szerdán este diszgyűlést tartott. Horváth Győző segédpüspök, kaposvár nagyprépost megnyitójában a hit és a tudomány egymásratalaltságát fejtegette. Dr. Neuber Ede debreceni egyetemi tanár „Földünk testi és lelki megvéde”-séről tartott előadást.

— **Homlokon rúgta a jó.** Vincze András napszámost szerdán délután a Rákóczi-utcán egy jó homlokra rúgta. A szerencsétlenül járt embert a mentők részegítették első segélyben, majd kiszállították a sebészeti klinikára, ahol sebtét összevarrták, majd elbocsátották.

— **Zsidózásló Berlinben.** A Prager Tagblatt berlini jelentése szerint Berlin utcáin megjelentek az első zsidózáslók. A bürnbergi zsidótörvény, amely a német nemzetiségű zsidókat a zsidóktól eltiltotta a zsidók ut. tudvalegyő, leg megengedte, hogy a zsidózáslót ki-tűzhessék. A zsidózáslókon David csillaga látható kekszárny alapon.

— **Régi gyilkos családból származik a jászai tömeggyilkos.** Jászvölgy jelentik: A rendőri vizsgálat igen érdekes adat birtokába jutott Teicúe, a jászai tömeggyilkos ügyének nyomozása során. Eddig Jászvölgy és Bukarestben összesen 16 esztendőzt találtak meg. — Teicúe azonban már 21 gyilkosságát ismert be és bevallotta, hogy saját apját is meggyilkolta. A vizsgálat megállapította, hogy Teicúe családjában generációk óta visszatérően számos gyilkos volt. Nagyatján és ottani két bányát gyilkosság miatt okasztottak fel és egyik negyvenéves okasztófára került gyilkossága való felbujtás miatt. Az egész család súlyosan degenérált és alkoholistá volt.

— **Önként jelentkezett a esendőrősen egy anyagvilkos legény.** Egy héttel ezelőtt kegyetlenül végrehajtott gyilkosságot fedeztek fel az egyik jászfényeszarui tanyán. — Miről annak idején részletesen beszámolt a Debreceni Ujság—Hajdúföld. — A kukoricaszár közé rejtve megtalálták Cserháti Jánosné gazdalkodó holttestét. Az idős asszonyt zsineggel fojtották meg.

A gyilkosság gyanúsítottja az első perctől a megölt asszony 30 esztendő Sándor nevű fia volt, aki rossz viszonyban élt anyjával s aki a gyilkosság felbuzdulása után megszökött. Cserháti Sándor öt napi bujkálás után vasárnap önként jelentkezett a esendőrősen. A gyilkos legény töredelmes beismerő vallomást tett. Elmondta, hogy anyjával rossz viszonyban élt, mert az ő terhére támogatta János nevű bányát.

— **Öszeptéri a szekér megsebesült két debreceni asszony.** Nagy Lajosné 60 éves vízárus asszony és Kocsis Juliánna napszámos asszony szerdán délután Aszatos Sándor szekereivel elindultak a mikespécsi országúton a börtényórfajai vásárra. Utközben a szekér kereke összetört és az utasok lezuhantak. Nagy Lajosné és Kocsis Juliánna a kihívott mentők zárt sérüléseket szenvedtek ki a sebészeti klinikára, ahol megállapították, hogy nincsen komolyabb sérülésük és elbocsátották.

— **Megadóztatják a margarit és az ételajókat.** A Budapesti Közlöny csütörtöki száma közli a miniszteriumnak a margarinaj, mesterséges ételzsír és ételajó megadóztatásáról szóló és a 33-as bizottság által letárgyalva rendelkezést, valamint a pénzügyminiszter által elrendelt végrehajtási tárgyában kiadott utasítást. A rendelkezés értelmében a margarinaj és mesterséges ételzsír után kg-ként 40 fillér, az ételajó után pedig kg-ként 25 fillér fogyasztási adót kell fizetni. A rendelkezés október 15-én lép életbe s e napon mindazok, akiknek birtokában 15 kg-ot meghaladó mennyiségű margarinaj, mesterséges ételzsír és ételajó van, közzétűtet adozás végett az illetékes pénzügyőri szakosztálynál bejelenteni kötelesek.

**Autóját, traktorját, motorkerékpárját Pusztaí-nál** (Postarík) javíttassa **Nyil-utca 15. sz. alatt.** Telefon 16-76

**Az idei szezon első művészi és társadalmi eseménye: Szigeti József hegedűestje**  
október 17-én, csütörtökön este 8 órakor a BIKÁ dísztermében. Zenekedvelők köre első bérletti estje. — Olesó bérletet már évi 6.— pengőtől kezdve, részletfizetésre is válthatók. Felvilágosítást ad a Zenekedvelők köre titkári hivatala: **Városi Zeneiskola, első emelet.**

**HÉT HÁZ ÉGETT LE EGY KOMÁROMMEGYEI KÖZSEGBEN**

Tatáról jelentik: A komárommegyei Héreg községben a szalma- és szénaboglyákban tűz ütött ki, a nagy szélben rohamosan továbbterjedt és rövid idő alatt hét ház állt lángokban. Molnár Kálmán plébános vezetésével indult meg az oltás és a segítségül jött tariani tűzoltók elszigetelték a tüzet, annak továbbterjedését megakadályozták. A hét ház azonban teljesen leégett.

— **Október 18: Dréhr-ügy a Táblán.** Dréhr Imre, volt népjólléti államtitkár ismeretes ügyében a legutóbbi hetekben Soóky József táblabíró kihallgatott azoknak a tanúknak a legnagyobb részét, akiknek pótlólagos kihallgatását a királyi kúria szükségessé tekintette. Mint értesülünk, a királyi nevelési október 18-án már ki is tüzte Dréhr Imre ügyének tárgyalását.

— **Kisiklott egy mozdony a lütfőháznál.** Szerdán hajnalban a lütfőház mellett elhúzódozó mellékvonalon egy tolató mozdony kisiklott és három méternyit haladt a földön, majd belefürödött a talajba és megállt. A mozdony személyzetének nem történt semmi baja. A kisiklást a korhadt talpfák okozták.

— **Fajnémesítő törvény Argentínában.** Londonból jelentik: Argentína törvényhozása fajnémesítő törvényt hozott, amely kötelezi a házasságkötőket, hogy házasságkötés előtt orvosi bizonyítvánnyal igazolják a házasságkötésre való testi alkalmasságukat.

— **A tótágra repülés világrekordja.** Londonból jelentik: Aroza argentinai repülő Paranából Buenos Airesig repült állandóan fejjel lefelé. Az útját 4 óra 35 perc alatt tette meg, ami új világrekord a „tótágra repülés” terén.

— **Naqy tűz Brailában.** Brailából jelentik: Brailában kedden este nagy tűzvész pusztított. Egy áruraktár gyulladt ki és a lángok csakhamar átcsaptak a szomszédos épületekre is. Két emeletes ház teljesen leégett, többnek pedig a tetőszerkezete rongálódott meg. A kár meghaladja a kétmillió lejt.

**Hatalmas tűz pusztított a varsói egyetemen**

Az elmúlt éjjel a varsói egyetemen tűzvész pusztított. Az állatlani múzeum, amelyben nagyértékű állatgyűjtemények voltak elhelyezve, csaknem teljesen a lángok martaléka lett. Az épület részben beomlott. A tűz valószínűleg a szárítóhelyiségben támadt, ahol rengeteg állatbőr volt felhalmozva. Az állatok feldolgozásához használt szeszartályok sorra felrobbantak.

Rókus-kórház betegeit nagy rémületbe ejtették a közvetlen közelben felesapó lángok. Több terebről a betegeket kénytelenek voltak biztonságosabb helyre átszállítani. A városnak csaknem valamennyi tűzoltója kivonult.

A tűzoltók nagy erőfeszítést fejtettek ki, hogy megakadályozzák a tűz átterjedését a kórházra és az egyetem többi épületére. A tüzet csak a reggeli órákban sikerült elfojtani.



**Oktober 11-én kezdi meg új szezonját a Csokonai színház**

70 éves fennállását ünnepli Debrecen városa a Csokonai színházak október 11-én, pénteken este. Díszelőadás keretében a Bánk bán, Katona József örökbeesü színműve kerül színpadra parádés szereposztásban. Kiss Ferenc játssza Bánk bán, Fehér Gyula Pelur bán, Melinda szerepében Eszenyi Olga, a társulat új fiatal hősnője mutatkozik be, akit egy hét múlva, 18-án este, a rádióba

kérték fel. Juliát eljátszani. Halasi Mariska játssza Gertrudist, melyet a megnyitón 70 évvel ezelőtt Jókai Mórné Laborfalvi Róza alakított s ugyancsak Halasi Mariska mondja el előadás előtt Jókai prólogusát. Thuróczy Gyula játssza Biberachot s az összes szerepek mind a legjobbak között vannak. A jegyeket a pénteki megnyitó előadásra hétfő reggeltől árusítja a Csokonai színház pénztára, délelőtt 10—1-ig, délután 5—7-ig.

— **Megállapították a bukaresti gyorsvonat gyilkosának kiletét.** Nehány nappal ezelőtt a Bukarest—parisi gyorsvonaton meggyilkolták Sarcasanu v. man ezredes feleségét. Az osztrák rendőrségnek most sikerült megállapítani a gyilkos személyazonosságát. — Theodorescu Trajan 29 éves büntetett előéletű orvosstanhallgató valószínűleg tettes ellen körözlevelet bocsátottak ki.

— **Vérmedvét lőtt a Haragitan Pál Gábor erdélyi képviselő.** Csíkszeredáról jelentik: A Haragita környéken hetek óta tizedelte a jószágot egy hatalmas vérmedve. A háztorok tehetetlenek voltak a veszélyes állattal szemben. Pál Gábor országgyűlési képviselő több napig hajszá után lovára tudta kapti a medvét, amelyet leterített. A hatalmas állat három és fél mázsát nyomott.

**A keményítő kartel is nyomorgatja a gazdákat**

A Magyar Földművelők Országos Szövetsége legutóbb arra hívta fel a földművelésügyi miniszter figyelmét, hogy a burgonyakeményítő 47 pengős forgalmi árával egyáltalán nincs arányban az a túlárcsóny, gyakran csak 1.20—1.50 pengőre rugó beváltási ár, amit a burgonyáért a gazdáknak fizetnek. A keményítőkartelnek ez az árpolitika szinte érthetetlen, mert tekintettel arra, hogy a keményítő árát igen drágán, szinte teljesség szerinti, tudja megszabni, mögöttében állna jóval magasabb beváltási árat fizetni a burgonyáért. A keményítőkartel tudvalevően minden kockázatot elbír, mert a gyártást már eddig is úgy szabályozta, hogy sok „feleslegesnek” talált üzemet, köztük igen jelentősöket leállítottak és a keményítőgyártás szigorúan a szükséglethez igazodik.

— **Sikkasztott egy miskolci díjnak.** Miskolcra jelentik: Majoros Béla díjakot, a pénzügyigazgatóság tisztviselője a rendőrség sorozatos sikkasztásai miatt ma őrizetbe vette és átkísérte a kőr. ügyészség fogházába.

— **Számolják a memeli szövazatokat.** A memeli szövazatok összeszámlálása igen hosszú üzemben folyik, úgyhogy a választás eredményének kihirdetéséig továbbra is a jövő hét keddién lehet szó.

— **Rendőrtiszti kinevezésre csak a több nyelven beszélők számíthatnak ezenül.** Budapesti jelentik: A belügyminiszter tegnap délelőtti érdekes leiratot intézett Fereny, főkapitányhoz. A belügyminiszter ugyanis utasítja a rendőrtiszteket, hogy a megnevezés mellett idegennyelvről való tekintettel fokozottabb intenzivitással tanuljanak nyugateurópai nyelveket. A határ-állomásokon ezután csak olyan rendőrtisztek lesznek, akik több nyelvet beszélnek. A fiatalabb rendőrtisztek ezenül csak akkor számíthatnak kinevezésre, ha több nyelvet beszélnek. A főkapitányválasztás természetesen a rendőrtiszteknek segítségére siet olyképen, hogy nyelvkurzusokat szervez számukra.

**Mit lehet fillérekért vásárolni a megnagyobbított**

# BENYÁTS EMIL ÁRUHÁZBAN

<p><b>Női konfekció</b></p> <p>Angol kabátok divat fazonban . P 21.00-től</p> <p>Sötétkék és fekete női kabátok . P 25.50 „</p> <p>Szőrmével divat anyagú kabátok . . . . . P 54.00 „</p> <p>Sillelektra- és esikóbundák . . . P 125 „</p> <p>Modell kabátok óriási választékban.</p> <p>Ruhák crepe de chimből . . . . P 15.50</p> <p>Különleges divat anyagú szövetrohák izléses divat fazonokban . . . . . P 22.50</p> <p>Selyem és szövetroha különlegességek dús választékban.</p> <p>Flanell pongyolák . . . . . P 7.90</p> <p>Gyermek ruhák.</p> <p><b>SZABOTT ÁRAK!!</b></p>	<p><b>Úri divat osztály</b></p> <p>Férfi kalap . . . . . P 5.50</p> <p>Nyúlször- és keménykalapok!</p> <p>Férfi ingek divat színekben . . . P 2.90</p> <p>Férfi öltöny szövet . . . . . P 3.65-től</p> <p>Nyakkendők . . . P 1—1.25—1.50—3.00</p> <p>Tisztaselyem nyakkendők izléses, dús választékban!</p> <p>Férfi zsebkendő . . . . . P 0.40</p> <p>Férfi saját gyártmány strapazokni . . . . . P 0.30</p> <p>Férfi zokni . . . . . 55—68—84 fillér</p> <p>Férfi kötött és bőrkeztük dús választékban.</p> <p><b>Cipő osztály</b></p> <p>Kockás kommode teveször papucs . . . . . P 2.60</p>	<p>Pomponos házi cipő, trotteur sarokkal . . . . . P 2.90</p> <p>Bőr sleeper . . . . . P 3.90</p> <p>Divat női cipők . . . . . P 9.80</p> <p>Férfi cipők . . . . . P 10.80</p> <p><b>Rövidáru és Kézimunka osztály</b></p> <p>1 perzsa szőnyeg 60/100-as méretben 1/2 kgr. hozzávaló panutallal együtt . . . . . P 9.90</p> <p>1 matring gobelin gyapjú . . . 10 fillér</p> <p>1 deka perzsa fonál . . . . . 11 „</p> <p>1 matring volga fonál . . . . . 12 „</p> <p>1 tálcakendő . . . . . 13 „</p> <p>3 darab gumi hajtű . . . . . 17 „</p> <p>1 pár izlap . . . . . 20 „</p> <p>1 öltönyhöz való gomb, csatt és kapocs . . . . . P 0.60</p>
--	---	--

**Szabott árak! Előzékeny, figyelmes kiszolgálás! Szabott árak!**

**Jöjjön el és tekintse meg a dus raktárakat vételkényszer nélkül!**

Vidékre postán utánvétellel szállítunk!



VASÁRNAP A BOCSKAY A DVSC ELLEN JÁTSZIK

Az osztrák-magyar válogatott mérkőzés miatt a Bocskay csapatát vasárnap délután a jóképességű Vasúti csapattal játszik barátságos mérkőzést a Stadionban.

VASÁRNAPI MÉRKŐZÉSEK

Vasárnap a Textil-DEAC mérkőzés erős küzdelmet fog hozni. Ha a DEAC győz, akkor szorosban felzárkózik az écsoporthoz.

SPORTHÍREK

Vasárnap délután 12 órakor játszik le Miskolcon az Attila-Kispesti meccset - így állapodtak meg kedden este a felek.

LAPUNKAT TAMOGATJA, HA HIRDETŐINKNÉL VÁSÁROL

A REALISKOLA ÚSZÓBAJNOKI VERSENYE

A debreceni államfő Fazekas Mihály realiskola „Turul” sportkőre a napokban tartotta meg a városi úszóklubban az intézeti úszó-bajnoki versenyt.

100 m-es gyorsúszásban bajnok: Schindler György 1 p. 19.6 mp., 2. Pávai-Vajna György 1 p. 38.9 mp.

1919 és későbbi években született részére, 50 m-es gyorsúszásban: 1. Pávai-Vajna György 35.8 mp.

KÜLFÖLDI JELENÉSEKRE SZILÁRD A HATÁRIDŐPIAC

A határidőpiacon az irányszám szilárd Nemesk a külföldről érkező jelentések osztónozták vásárlására a tőzsde közönségét.

Az októberi búza 15. a márciusi 14 fillérrel drágult. Az októberi rozsnál 12 fillér volt az áremelkedés.

A BÚZA 15 20 FILLÉRELL DRÁGULT

A közárnyalon a forgalom megélnéknél, szilárd irányszám mellett. Kü-

lönösen a búzát keeszték 15-20 fillérrel magasabb áron, mint tegnap.

A mai zürichi árfolyamok. Zürich, október 1. (Zürich árfolyamok.) Páris 20.225.

Debreceni termény- és tukarmávpiacon. Búza 14.80-14.50-14.20, rozs 13.50-13.30.

1266-1935.

PÁLYAZATI HIRDETMÉNY

Debrecen sz. kir. város törvényhatóságánál a normál státus keretében üresedésben levő és általam életfogytiglanra szóló kinevezés útján betöltendő

négyszázötven és százötven közötti fizetési osztályba sorozott számtiszt állásra, valamint az ezen állások betöltésével a számvétség létszámában esetleg megüresedő s kinevezés útján betöltendő egyéb állásokra pályázatot hirdetek.

Az állásokhoz az 1883. I. t. c. 17. §-ában előírt képesítés kívánatik meg.

Az állásokkal járó illetményeket az 1927. V. t. c. 49. §-a alapján fogantatosított illetményrendezést tartalmazó mindenkor kormányhatósági jóváhagyást nyert közgyűlési határozatok szabályozzák.

Felhívom mindazokat, akik ezen állásokat elnyerni óhajlják, hogy az ahhoz megkívánt képesítésüket, eddigi alkalmaztatásukat, továbbá magyar állampolgárságukat, büntetlen előéletüket, forradalom és az idegen megszállás alatti magatartásukat, katonai szolgálataikat, testi és szellemi képességüket igazoló okmányaikkal szabályszerűen felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám címzetten a főispáni hivatalhoz (Vár-

megyeháza I. emelet) a f. évi október hó 17. napjának déli 12 óráig adják be.

Akik jelenleg is a város törvényhatóságának szolgálatában állanak, azok az előírt képesítés igazolásának kivételével a fenti okmányoknak pályázati kérvényükhöz csatolását mellőzhetik.

Elkésetten beadott pályázati kérvények figyelembe nem vétetnek.

Debrecen, 1935 szeptember 30.

VAY, főispán.

HIRDETMÉNY

Hajdúvármegye alispánja 9150/1935. sz. alatt 1935 október 23-iki határidővel zártajánlati versenyárgyalást hirdet 38. azaz harminnyolc vagon (6 10.000 kg.) hazai cser- és dorongtűzfára.

Alispán.

HIRDETMÉNY

Hajdúszovát község tulajdonát képező cserép- és léglagyár a hozzátartozó 16 hold tagbirtokkal együtt folyó évi október hó 13-án, délelőtt 10 órakor 1936 január 1-től haszonbérbe fog adatni.

Arverési feltételek a hajdúszovátai főjegyzői irodában a hivatalos órák alatt megtekintethetők.

Hajdúszovát, 1935 szeptember hó 30-án.

Előljáróság.

1905-1935. v. sz.

ARVERÉSI HIRDETMÉNY

Elárverezek Debrecenben, Nagycsere 71. sz. alatt 1935 október 4-én délelőtt 10 órakor a hitelezők javára felfoglalt 1130 P beesértékű ingóságot és pedig tovább tartást, teheneket, búzát stb.

Debrecen, 1935 augusztus 29.

Bocskor László.

kir. íb. végrehajtó.

Főmunkatárs:

Dr. LISZT NÁNDOR.

Szerkesztésért felelős:

MARSCHALKÓ LAJOS.

Apró hirdetések

LEVELEZÉS

Margit Szálloda. Pénzje a Hajász-féle vendéglő udvarán (Margit-fürdő mellett). Kényelmes, tiszta szobák, Bőséges étkezés.

Két jómegjelenésű, szőld, komoly úrnő megismerkedne hasonló iparos, vagy nyugdíjas öregegy, vagy évült 45-50 év körüli emberrel.

Mogános. nővel megismerkednék, kinek hozományja van. Levél: 54 éves jegigére kiadóhivatalba.

Új ügy. porcelán, épületvezető és képerreztető üzlet. Csapó-u. 39. ajtó nyitottam. Legolcsóbb áron dolgozom.

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS NŐKNEK

Ügyes kifizetőanyagot vagy fiút fevesz üridivat üzlet, Hungária-épület. 2382

Bejárónő. ügyesét délelőtti jó bizonyítványokkal fogadok. Vep-böcse-u. 2. I. em. 4. 2377

Bejárónő. délelőtti elfoglaltságra azonban felvételt. Fischer, Dégenfeld-tér 2. 2376

Intelligensebb. megbízható, komoly szobánvt keresek hosszú bizonyítvánnyal. Vilmos császárkörút 44. sz. 28

Fiatl. bejáró lakartónát a délelőtti órákra felveszek. Arany János-u. 47. sz. 37

Mindenes. bejárónő felvétel. Piac-u. 19. I. em. keresztpület. 2360

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS FÉRFIAKNAK

Ügyes fiút. kifizetőnek felveszek. Kupferstein, Csapó-u. 17. 2362

Jó családból. vajó ügyes fiút szíjgyártó, bórondos tanulókat felveszek. Tóthfalussy, Czeglédi-u. 7. 24

ÁLLÁST KERESŐ NŐK

Perfekt. gépíró és leggyorsabb diktálás mellett délutánra vagy este 1-2 órai munkát vállal. „Express” jeligére a kiadóhivatalba. 2364

BUTOROZOTT SZOBA

Kétágyas. szoba kiadó. Címbejóm, hegedű eladó. Rothbarmere 38. keresztpület. 2360

Különbejárattú. bútorozott szoba azonnal kioldson kiadó. Ugyanott nos. tény hajdúsi kutyá olesón eladó. Iskola-u. 8. 2358

Különbejárattú. garanzálten tiszta szerényebb bútorozott szoba fürdőszobahozzáállattal kiadó. Cím a kiadóban. 2392

Bútorozott. tiszta, kényelmes szoba különbejárattal, ellátással is kiadó. Csapó-utca 19. 26

Különbejárattú. bútorozott szoba kiadó két személynek is. Nemzetor-u. 3-a. 2364

Különálló. különbejárattú, utcai elegánsan bútorozott szoba átutazóknak is kiadó. Pocsirta H. 2355

Kapualatti. különbejárattal utcai bútorozott szoba előszobával kiadó. Széchenyi-utca 24. 2355

Hungária-penziónban. Ferenc József-út 59. szobák ellátásra és anélkül kiadók. Olesó árak! 2355

Utcai. csinosan bútorozott szoba azonnai kiadó. Péterfia utca 22. 376

Különbejárattú. utcai elegánsan bútorozott szoba fürdőszobahozzáállattal, esetleg ellátással kiadó. Piac-utca 45-47. I. em. II. ajtó. 2349

**KIRÁLY KÁVÉ!**  
**MÉGIS A LEGJÓBBAK!**  
 AROMÁS, ZAMATOS KÁVÉT!  
 KIRÁLY ÜZLETÉBEN A VEVŐ  
 ELŐTT PÜRKÖLIK.  
 DÉGENFELD-TÉR 11. SZÁM.

**KIADÓ LAKÁS**

**Három helyiségből**  
 álló lakás csak üzleti célra kiadó. Csapo-utca 10., az udvarban. 25

**Egyszoba.**  
 konyha azonnal kiadó. Csokonai-u. 25. 4076

**Egy-**  
 és kétszobás lakás azonnalra kiadó. Czegled-utca 14. 2

**Kiadó**  
 1 szoba, előszoba, fürdőszoba. Kis családnak alkalmas. November 1-re. Piac 46. 2380

**Kétszobás**  
 lakás kiadó Zemplén-u. 5. Siketneméniféret mellett. 29

**Egyszoba.**  
 konyha, fűtőmentes mellékhelyiségekkel, egy bútorozott utcai előszoba kiadó. Török Bálint-utca 25. 36

**Kiadó lakás**  
 (átbútorozott) egy- és kétszobás ártikás összes mellék helyiségekkel. (Vilány, vízvezeték.) Bara-utca 4. 3396

**Kiadó**  
 utcai háromszobás, összkamortos ártikás novemberre oleson. Teleki-utca 13. 2395

**Utcai**  
 egyszobás, előszobás lakások mellék helyiségekkel azonnalra vagy novemberre kiadók. Csokonai-utca 15. 2397

**Háromszobás**  
 lakás ikadó. Cserepes-u. 4. sz. 2

**Központi fűtéses**  
 háromszobás modern lakás november elsejére kiadó. Simonffy-u. 7. 2371

**Kiadó**  
 1935 november 1-re 3 szobás modern lakás Ferenc József-út 22-24. III. em. Értekezni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 678

**Kiadó**  
 utcai I. emeleti 4 szobás modern lakás Piac-u. 4. Értekezni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1618

**Kiadó**  
 2 szobás előszobás, fürdőszobás udvari lakás konyha nélkül. Miklós-utca 41. udvarban

**AJÁNLAT**

**OLCSÓ CIPŐK!**  
 Kevés költséggel udvarban nyitottam meg üzletemet, ahol a legjobb minőségű cipőket, feltűnő olcsó árban árusítom. Igyekezzem meggyőződni, hogy hirdetésem nem nagyhangú reklám, hanem valóság.  
 Duplatálpú iskolacipőimre külön felhívom a szülők figyelmét.

**BURGER ISTVÁN.**  
 Piac-utca 42.  
 (Pannónia-udvar.)

**Mielőtt randevúra megy,**  
 ondoláltasson a Vörös Rózi holgyfodrászatában. Csapó-u. 65. Ondolás vízzel 0,60, víz nélkül 1 P 6. Hajfestés, Manikűr. 675

**SZEMÜVEGET**



személtájkai és szemorvosi receptek után szakszerűen készít  
**UNGAR JÓZSEF**  
 látászerész  
 Debrecen, Széchenyi-u. 1. sz. Takaréksági könyvtárára hathavi hitel. 1732

**Ezerétszáz darab**  
 3-4-5 méteres fűnél maradó rúdkiült olcsó árban hétfőtől. Steiner Divatházban. Csapó-u. 10. 354

**Kalapüzletemet**  
 a Bika-udvarból Csapó-u. 91. szám alá helyeztem át. Alakítás modellek után 78 fillér. Új kalapok már 2 pengőtől. Aszodi Erzsébet. 619

**Könyvhagyományozásokról.**  
 hálszobákat modern kivitelben kizárólag jó minőségben olcsó árban nagy választékban vagy megrendelésre Csapó-u. 67. sz. a konyharban. Bálint József asztalosnál. 566

**Fájós lábúak figyelmébe!**  
 Ne váriá ha, amíg lába teljesen fáj nem megy. Készítessen gyógycipőt. pehelykötényt. lúdtalpbatétel gipsz modell után Takácsnál. Debrecen. Batthyányi-u. 1. 792

**Takarításért**  
 pincészetben október 15. re gyermekkoron házaspár. Komlóssy-út 15. sz. 20

**„MARGIT”**  
 kalapszalonn vezetői megváltoztam. üzletmet Csapó 29. alá helyeztem. Minőségben a legjobbban. árban a legolcsóbban. Alakítás 70 fillér. EDI kalapszalonn. Csapó-u. 29. 431

**80 filléret**  
 kifogástalan házikosztalt kap az Uiságiró Clubban (Piac-u. 26. I.) 4 fogásos kis menü 80 fillér, nagy menü 1 P. család ebéd 1,50 P. Bármelyik ételből választható. Elismert kitchűnő konyha. Külön diétás konyha orvosi előírás szerint.

**Ne vezessen háziartást.**  
 sokkal jobban és olcsóbban jön ki, ha az Uiságiró Clubban (Piac-u. 26.) étkezik, ahol a legkitchűnőbb házikosztaltól 4 fogásos menü 80 fillér, nagy menü 1 P. és családi ebéd 1,50 P. Külön diétás konyha orvosi előírás szerint. Abonálás meggyezés szerint.

**Üzletem áthelyeztem.**  
 15 éve fennálló rőfös, fehérnemű, cipőáru, olcsó árakról elismert üzletemet Csapó-u. 23. alá. Ipariskola épületébe helyeztem át. Belgrádi Autó. 936

**Hölgyeim!**  
 Divatos kárpokat legolcsóbban Heim Matildnál kaphatnak. Alakítások ízlésesen és oleson. Piac-u. 38. (az udvarban.) 18

**Jöjjön hozzám.**  
 egy rendelés meggyőzi, hogy fájós lábára szakszerűen elkészített cipőimben járása könnyű lesz Orthopéd cipőket orvosi rendelésre készítetek. 18 éves gyakorlatom garancia. Udvarhelyi Gyula. orthopéd cipész. Piac-u. 89. 882

**Marhahús, borjúhús feltűnő olcsó árban.**

Fehér peccsenye felsár 1 kg 0,64 f. teljes szegye 1 kg. 0,52 f. gulyáshús 1 kg. 0,44. nyomtaték nélkül. tejborjúhús 1 kg. 1,20 és 0,72 Csapó-u. 35. Ipariskola alatt. 557

**„Rapid”**  
 személyautók vidékre legolcsóbban, városban egy órára 325 P. Kényelmes, üzembiztos kis és nagy autók. Telefon éjjel-nappal: 34-44. Irada: József kir. hg.-u. 2. 1030

**KÖRIS. GYERTYÁN. BÜKK. TÖLGY**

hasábban és felvágva olcsó árban állandóan kapható. — Hitelképes egyéneknek 4-6 havi részletre is. Erdélyi Tűzifa- és Szénkereskedés Cég-tulajdonos: Iház Henrik Pestiu. 2. Telefon: 32-31. — Százaz gyújtó kívánatra hoz zámmérve. 2236

**Képkereket**  
 a készítmény legjobb és legszébb művészi kivitelben oleson kaphat Gajdos műanyag- és képkerektészitőnél. Pétekt javít és újít. Piac-u. 63. Sz. az udvarban. 1053

**Divat.**  
 korecsolya, vadász-, orthopéd-cipők, eszmatkülönlegességek, javítások csak olesondú kivitelben készülnek Okros cipésznel. Sas-u. 1. szám. Hitelképes egyéneknek kedvező fizetési feltétel. 1052

**Csipőfűzők.**  
 Princés fűzők, melltartók, haskotók orvosi rendeltetere készen és máriék után. Ezüst rídikulok beleolésot. Készítők javítását, beállítását legolcsóbban vállalom. Kis Béla-né fűző- és készítményez. Kossuth 59. 1050

**Szörnehundák.**  
 gyermekbundák nagy választékban. Hitelképeseknek havi részletre Adler. képesített szücs. Piac 63 szám. Szent Anna-utcaval szemben 351

**Szabást-varrást**  
 úrnőknek tanít. szabásmin-tát oleson készít dr. Balásné divatszalon. Piac 89. 896

**KÖZPONTI FESTÉKÜZLET**  
 megújult Szent Anna-u. 5. alatt, ahol festékeket, lakkokat, cseméket, mosó- és mosdószappanokat és az összes háztartási cikkekkel legolcsóbban szerezheti be. Üzletvezető: Havas Zoltán. 705

**Egyedül varthatja ruháit.**  
 ha szabást, varrást az Előre szalonban tanul olesó tanfűjial Püspöki palota. I. kapu 542

**Elismert**  
 elsőrendű úriszabóság. Olesó fasonárak! Kún József. Piac-utca 58. fűdsz. (Limonium-udvar.) Tanulót felveszek 510

**Földieper palánt.**  
 ősziburackfa megrendelhető Eotvos-utca 53. szám alatt. 867

**BEL- ÉS KÜLFÖLDI**  
 gyapjűszöveteket legolcsóbban beszerezheti Debrecen legrendbű szaküzletében: KUPFER, Kistemplombazár. 703

**Katonatisztek.**  
 altisztek, katonai hivatalok tűzifát, szentet téli szükségletre is a legolcsóbb készpénz áron kaphják házhöz szállítva. havi részletfizetésre is. Halász Bertalan, tűzifa- és szénkereskedőné. Margit-fűrdő mellett. Telefon: 10-24. 882

**Legújabb divatú**

modell kalapokat már 1 P 90-től vásárolhat. Alakítás 1 P. Kalapátvisszatás 0,50 fillér Arany Kalapszalonn. Sas-u. 4. 785

**Szörnehundát**  
 és prémhuroket oleson vásárolhat. Alakít. javít Kőváry szűcsmester. Piac-utca 38. I. em. 803

**ISKOLATASKÁT.**  
 bórondót, retikült csak a készítmény legyen. Úgy minőségben, mint árban a legolcsóbban vásárolhat Feuer-mann bórondós-né. Gambri-nus-átjáróban. Piac 26-28. 1041

**Nemesi címerek**  
 családifák, ősfák, mindenféle heraldikai munkák festése szakszerűen, művészi kivitelben. Magoss György-tér 20. 1016

**OKTATÁS**

**Gordonka.**  
 (celló) tanfolyam kezdők és haladók részére. A zeneművészetű főiskola tananyagát Szerint. Modern tanítási módszer. Szondi László áll képz. gondolkodtanár. Rakovszky utca 42. II. € 6. sz. 668

**Református**  
 jelkésztetett középiskolások korrepetálását elvállalja — Cím a kiadóhivatalban 558

**Zongoraórái**  
 adók akadémiái rendszerrel, olesó tanfűjial Magyar nótákat is tanítók gyors módszerrel Kossuth 39. I. 654

**KERESLET**

**Előszobaszekrényt**  
 veszek. Cím kiadoba kérek. 2391

**LAKÁS ÉS SZOBA KERESLET**

**Központban**  
 lehetőleg Piac-utcan négy előszobás helyiséget azonnalra is keresek. Ajánlatokat ármegjelöléssel Klubhivóség-jelzésre kiadóhivatalba kérek 391

**Keresek november 1-re**  
 a város központján 1 szoba, konyhás vagy olesó két szoba, konyhás lakást. Ajánlatokat a kiadoba kérek ármegjelöléssel 961

**ÖZLET-MŰHELY RAKTÁR**

**Cukorkáüzlet**  
 áruval, berendezéssel, vezetőségnyel miatt átadó. Cím a kiadóhivatalban. 31

**Fűszerüzlet**  
 készpénz vevőkkel pincenél betegség miatt átadó. Cím a kiadoban. 2356

**Ferenc József-út 4**  
 szám alatt kiadó egy utcai üzlethelyiség. Értekezni a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1199

**AUTÓ-MOTOR KERÉKPÁR**

**Kerékpárkölesőzés**  
 Szé a kis nő kerékpáron Koleson vette olesó áron Csapó-utca nyolcvanhat. Szabás-ál köleson kaphat.

Gyerünk gépért Szabóhoz. Anná, egyik gép sem rossz. Női gépek, kerékpárok. Ott kölesonzik fiúk, lányok. Telefon: 17-99. 541

**Autóját.**  
 traktorját motorkerékpárját javíttassa Pusztainál (Postari-k) Nyil-utca 15. szám alatt. Telefon 16-76. 808

**ELADÓ ÁLLATOK**

**Fajgalambok**  
 túlszaporodás és helyszűke miatt mélyen leszállított árban eladók. Apafi-utca 20. 675

**Mangalica**  
 keresztetett, szimultánözött, miskarolt, páronként 80-90 kg. súlyú. 40-40 drb. súlós eladó. Ujvárosy István gazdasága. Hajdúboszormény. 1041

**BUTOROK**

**GYERMEKKOCSIK.**  
 biciklik modern esőbútorok, kertű bútorok, ágvetétek, matrácparnák stb. lenobh minőségben, avári árban kedvező fizetési feltételek mellett a Vas-és Részbütorgyár Rt.-nál Isotály-u. 5. és városi jerakutában Roval-önület szerezhetők be

**Előszobaszekrény**  
 fogással, olajfestmény „elkei” tozós miatt eladó. Varga-u. 1. félemelet jobbra. 2381

**Két fotel,**  
 ebéllőszekrény területével, egy teakészlet (számár) eladó Csokonai-u. 24. II. lépeső. 2381

**ELADÓ HÁZ**

**Hajdúhadházon**  
 Petőfi-utca 47. alatt 54 kvadrátméter ház eladó jólmenő üzlethelyiséggel. forgalmos helyen, adómentes. Értekezni Bethlen-utca 5. 2251

**Központban.**  
 Darabos utca 6 számú ház 180 □ tetekkel. 3 szobás és 1 szobás lakással, kedvező fizetési feltételekkel eladó. Értekezhetni Kossuth utca 49 sz. déjelött 9-10 óra közt. 584

**Eladó**  
 Kálvin-tér 14 sz. ház, mely áll: 1 utcai 4 szobás és 1 udvari lakásból. Értekezni lehet Budai Ezsaiás-utca 51. sz. alatt. 154

**Kitchűnő**  
 főkebefektetés. Egy telken épült adómentes új úrtak és külön lakó- és üzletház. kellemes udvarral, kerttel, gyümölcsösökkel fűtővonalon, fűtűnő oleson eladó. Cím a kiadoban 58

**KÜLÖNFÉLE**

**Egy**  
 Oposon bundabútor eladó. — Arany János-utca 14. sz. I. em. 35

**Bontásra**  
 eladók Csapó-utcan álló kőházakat, anyagok külön is. 40

**ELADÓ INGÓSÁG**

**Eladó**  
 gyermek rézagy ruganyos matraccal és 1 női kék téli kabát. Svetits-palota, Frank. 2379

**Eladó**  
 nagy fehér zománcözött kályha. Rothermere-utca 27. sz. 33

**Porcellán**  
 12 személyes eladó, Simonyi-út 5. 31

**Jókarban levő**  
 szörme bundabútor eladó. — Cím a kiadóhivatalban. 2372

**Nyomatott a Magyar Nemzed**  
 Könyv- és Lapkiadóvállalat R.-T. körforgógépén. Technikai vezető: Liptay András